

TRIBUNAL PARA MENORES

No vamos a intervenir, para nada en absoluto, en la discusión acerca de hacer esto o lo otro, para que se ponga término al mal gravísimo que la provincia adolece sobre la delincuencia de los menores de edad. No. Queremos que se ponga remedio, y que se ponga urgentemente, con lo debido, con el escalón justo en tan importante aspecto. Y para mejor colaborar con las personas encargadas de poner remedio a tan gravísimo mal, lo mejor es dejarlas hacer, sin excitar si ha de hacerse esto o lo otro, y si ha de ser aquí o ha de ser allá.

La junta celebrada ayer en el Gobierno civil para exponer a doña Matilde Huici lo que hay en relación al asunto, y lo que tan autorizada vocal expuso más tarde en el Ateneo, creemos habrá marcado una pauta para hallar la solución definitiva.

A la actualidad que ha marcado doña Matilde Huici, con su presencia en la capital en tan importante necesidad, es de creer que ya Santander va a poner coto a cuanto venía sucediendo en la delincuencia infantil, donde una "pandilla" de niños, influenciados por las películas americanas, estaba ensayando métodos de la delincuencia americana, en medio de la desesperación de las autoridades gubernativa y judicial, ya que tanto una como otra, se veían en el caso de poner en libertad a esta delincuencia infantil, asombro de asombros.

Y nosotros, particularmente LA REGION, atalaya desde la cual hemos venido clamando hasta hacer informaciones peligrosas en los barrios altos de la capital, sentiremos un descanso y habremos contribuido a enderezar la moral de la sociedad, recogiendo a esos niños abandonados que faltos de educación, de cuidado, servían de ejemplo a otros pequeños para que éstas encarezan sus actividades por tan escabrosa senda.

Ojalá que la visita de doña Matilde Huici haya puesto término a la discusión planteada entre diversos organismos, y con ello se llegue al fin deseado. Hágase la Casa Observación, el Reformatorio o lo que sea preciso, pero no se dilate un día más la solución, porque va en perjuicio de todos, y de manera especial, en menoscabo de nuestra provincia, que es lo verdaderamente lamentable.

Para cuanto se haga en este aspecto, estamos incondicionalmente a la disposición de todos. Esperamos se haya puesto coto a los devaneos que hasta aquí se venían haciendo ostensibles.

AYUDAD A LOS CIEGOS

Lector, tú que amas la luz de tus ojos sobre todas las cosas, acuérdate siempre de los que no ven.

Los privados de vista, para vencer los constantes y rudos obstáculos que origina la cruenta lucha por la vida, necesitan ineludiblemente la solidaridad de todos los montañeses, absolutamente de todos.

De lo contrario, serán víctimas del desamparo, de la injusticia y de la más terrible desesperación; mas vosotros, que sois apasionados amantes de nuestra Montaña, denodados defensores de los humildes y, sobre todo, que veláis con estricta fidelidad por el decoro de la ciudad, os rogamos una vez más que continuéis prestando vuestra valiosísima ayuda a los no videntes.

¿Cómo? Comprando su cupón bo-

El ministro de Obras Públicas promete incluir en el plan de ferrocarriles el séptimo trozo del Santander-Mediterráneo

Madrid.—Esta mañana, a las once, y en la Sala Séptima del Congreso, tuvo lugar la anunciada reunión de los representantes en Cortes y autoridades afectadas por la construcción del Séptimo Trozo del ferrocarril Santander-Mediterráneo, cuya reunión fué convocada por el presidente de la Diputación Provincial de Santander, Juan Ruiz Olazarán.

A la reunión asistieron Bruno Alonso y Ruiz Rebollo, los diputados por Burgos, Teruel, Zaragoza, Soria y Valencia, a los que dieron cuenta de

las gestiones realizadas el alcalde de Burgos y Juan Ruiz, dando lugar a un amplio debate sobre el plan a seguir, para contrarrestar los trabajos que venía realizando Bilbao, y, después de cambiar impresiones se con vino que al terminar la reunión, se visitara al ministro de Obras Públicas, como así se hizo.

Sobre las doce y media, el presidente de la Diputación de Santander, señor Ruiz Olazarán, acompañado de diputados y autoridades de las provincias aludidas, se entrevistaron

con el ministro de Obras Públicas de quien interesaron la construcción del trozo del ferrocarril referido, exponiéndole diversos razonamientos y conveniencias.

El ministro de Obras Públicas, después de oír a los comisionados, les manifestó que intervendría en favor de esta construcción, incluyéndolo en el plan de ferrocarriles a construir.

Los comisionados salieron altamente satisfechos de la visita.

ESTAMPA MINERA

A S E S I N O

Todo el valle de Turón estaba lleno de esta voz fría y vertical: asesino. Pero lo cierto es que, en su vida, no había matado una mosca. Su fama venía directamente de su enorme contextura física. Un día rodó, infundiendo asombro, este comentario ancho y pintoresco: "Ayer estaba con el "rau" "estirau" el burro de Lin de Urbies, en el Socavón de la Rabaldana. Dicen que "lu" mató Pinón de Lena de una "mocá".

Después, permanente y viva estaba la historia de su valentía. A palos "barrió" una vez la romería de Los Mártires, en Valdecuna. ¿Pinón de Lena? ¡Menudo tío! Sin embargo...

El 13 de junio de 1934, a las tres de la tarde, regresaba Pinón de la mina La Riquela...

Sintió el gemir intenso y largo de unos pájaros. Saltando de árbol en árbol le seguían el camino, revoloteando sobre su cabeza. La insistencia del piar lastimero llamó su atención, y, parándose, exclamó:

—¿Qué "oztia" les pasará a estos "paxarines"?

Y continuó, camino de Figaredo. Cien metros más allá encontró la explicación de aquel dolor... Un niño llevaba en las manos, apretado contra su pecho, un nido caliente con cinco animalitos implumes.

—Oye, guaje, ¿quién una peseta por ellos?

—¡Ya está!

Y el niño, con la moneda en la mano, comenzó a dar saltos tan extravagantes, que Pinón de Lena, echándose a reír, le dijo:

—¿Tas llucu, guajín?

Pero el chaval continuó dando saltos de gozo sobre las margaritas que hacían de gloria riente la pradera undivaga y latitudinal. Pinón tornó a preguntarle:

—¿Dónde "lu" cogiste?

—Derribar derribéu de aquel abedul blanco que esta xunto la saltaera.

El terrible minero cruzó la pradera blanca, verde y oro. Con el nido entre las manos miraba al lado el boquear de los pajaritos. Comprendió que tenían hambre; aquel abrir y cerrar los piquitos... Recordó que los guajes les daban de comer así: echándoles saliva; pero la suya era negra y espesa... Luego subió al árbol; buscó las huellas del nido... Estaban allí, escondidas en la bifurcación de unas ramas retorcidas... Al descender del abedul un cañón agudo y corto le desgarró la culera, precisamente allí donde se había puesto aquella mañana, antes de ir a la mina, un remiendo de tela nueva. Ahora habría que oír a su madre...; tanto esmero como puso ella. No quería pensar en ello. Se llamaba tonto. Se recriminaba exageradamente, dándole una importancia descumunal a aquel incidente idiota... Por unos "paxarines" había roto la culera, precisamente allí... (Y se llevaba la mano atrás, analizando minuciosamente la magnitud de la tragedia.) Escupía y blasfemaba. Vomitaba maldiciones contra todos los pájaros y contra todos los árboles. ¿Para qué había madrugado su madre tanto? No podía substraerse al martirio que le producía el trabajo que le costó a la autora de sus días poner aquel remiendo. Habíase levantado a las cuatro de la mañana; y a la luz del candil minero, estuvo allí, quieta, junto al lar chisporreante, dos horas, dando puntadas, una tras otra. La veía chiquita y canija, metiendo sus ojinos apagados por los bombachos...

Aquellos ojinos lejanos, como motas de alfileres, perdidos en las cuencas enormes, que no comprendía él cómo podían ver, cómo tenían luz... La veía coger un tizón y cortar el hilo, porque no usaba tijeras. La veía pasar en falso el hilo cien veces, cuando quería enhebrar la aguja. ¿Cómo de otro modo si no tenía ojos! Los había gastado pegando remiendos, callada y sufrida, sufrida y callada siempre... Recordaba muchas veces, cuando la contemplaba torturada para enhebrar:

—Traiga pa ca.

Y a la luz del ventanuco, en dos golpes, la enhebraba él. Luego, victorioso, se la entregaba brutal:

—¡Tome! ¡Si nun ve gota, usted pa que se pon a coser, oh!

Y la viejina, sufrida y callada siempre, continuaba dando puntadas y revolviendo los tizones...

Ahora acertaba el paso, pretendiendo retrasar su llegada. Otras veces se comía la distancia en dos trancos... Pero ahora... En esto le sorprendió la cascada estridente de voces diversas y alegres... Le entró la ansiedad aguda de huir; pero estaban tan cerca que intuyó que era imposible. ¿Por qué habría saltado al prado...? Sin embargo, no se abría la tierra. Y aquellas mozas que venían de la fuente del Brabial. Estaban allí, delante de él, y él se clavaba haciéndose el distraído. Y no podía evadirse. Ahora caminaba de prisa, como impulsado por algo extraño. Las labradoras, reacias y lezanas, le abordaron. ¡Cómo no! Tuvo que pararse. Instintivamente se llevó las manos atrás. Una de ellas, que mostró en otro tiempo un interés especial por el minero de Lena, le dijo irónica y guasona: "Qué fino eres... las manos atrás, como los señoritos. Claro; como ahora cortejes bien... se te paga. (Era una indirecta porque Pinón tenía amores con una labradora rica.) El rostro del minero se incendió. Y la tierra, sin embargo, no se abría, no le tragaba.

Pero tampoco se le ocurrió sentarse. Sólo tuvo la audacia de balbucear unas palabras incoherentes y diversas, breves y alteradas, como un delirio. Al rebasar, ellas se fijaron en su culera. Entonces estalló la traca vibrante de una carcajada bestial.

—Con ese culo tan feu, pienses casate.

Y otra:

—Yo nun te quería ni acargau de oro.

Y la suya:

—Atrapóte algún marica.

Se descoyuntaban, apoyándose una contra otra y haciendo chocar sus calderos de porcelana blanca y verde. Pinón, por toda respuesta, alzó una pierna, y vióse, como una bandera desgarrada, agitarse el remiendo.

—Pa ti, gochu, le dijo ella.

Y él replicó:

—Pa ti y pa el que tú sabes...

Y echó a correr de un modo cómico y desesperado. Al movimiento de su carrera se agitaba al viento el remiendo desgarrado, dejando al descubierto la nalga sucia y arañada de arrastrarse por los astiales cortantes de la mina.

JOSE MARIA DE LA TORRE

¡AVE MARIA PURISIMA!

Como lo hicimos ayer, hoy volvemos a copiar la información que la Prensa de Madrid publica acerca de cómo practican los votos de castidad unos religiosos, la que dice lo siguiente:

VIDA MONÁSTICA

MAS DE LA MITAD DE LOS FRANCISCANOS ALEMANES SON PROCESADOS POR VICIOS CONTRA NATURA

Coblenza.—Después de la requisitoria que ha pronunciado en el gran proceso contra los franciscanos acusados de homosexualismo, el fiscal ha pedido contra el Padre Steinhof ocho años de reclusión y diez de privación de derechos civiles, y penas de dos a siete meses contra otros tres acusados. El fiscal ha hecho notar en su acusación que de 500 hermanos de la Orden repartidos en Alemania en una veintena de conventos, más de la mitad estaban en el banco de los acusados.

LOS FRAILES ADUCEN QUE LA VIDA CONVENCIONAL LLEVA A DEPRAVACIONES SEXUALES

Coblenza.—El ministerio público declaró que toda la responsabilidad ha de imputarse al voto de soltería pronunciado por todos los jóvenes, votos que pueden mantenerlos santos, pero no hombres ordinarios. Refiriéndose a la declaración de uno de los hermanos, que había cambiado siete veces de convento para huir de estos actos inmorales, el fiscal dijo que los superiores de la Orden deberían agradecer al Estado la limpieza de esta plaga.

"El proceso—continuó—ha demostrado completamente lo fundado de la acusación. El asunto no interesa, por otra parte, únicamente a la Orden de los franciscanos, sino a toda la comunidad del pueblo alemán. Otras personas fueron expuestas a los atentados inmorales de los hermanos."

El defensor del principal acusado, que es el Padre Leovigildo (Steinhof), hizo notar que habían sido precisamente las prescripciones de la vida conventual las que habían conducido a los acusados a cometer depravaciones sexuales, y pidió que el Jurado pronunciara una sentencia más benigna que la solicitada por el fiscal.

EL SUPERIOR, CONDENADO A OCHO AÑOS DE RECLUSIÓN

Coblenza.—El Tribunal ha pronunciado sentencia contra cuatro acusados en el proceso llamado de los franciscanos.

El hermano Leovigildo recibe la pena de ocho años de reclusión (con trabajos forzados) y diez años de privación de derechos civiles. El acusado Schroeder ha sido condenado a cinco meses de prisión, y otros dos jóvenes acusados, a cuatro y dos meses de la misma pena.

Trabajadores: LA REGION es vuestro diario. Leedle y propagadle



MENUDENCIAS

Como habrán podido observar ayer los amables y pacientes lectores de esta sección deportiva, en los periódicos se practican también de vez en cuando, con singular fortuna y maestría, por cierto, los trucos más difíciles del arte de la prestidigitación.

No es que pretendamos al decir esto atribuirnos demasiada importancia, otorgándonos habilidades que debieran ser extrañas a nuestra profesión. De ninguna manera. Pero la verdad hay que decirlo siempre como ella se ofrece, sin vestirla cínicamente con apolladas tunicas de hipocritas modestias.

Y vamos de frente al caso que sirve de demostración. Ayer para nuestros experimentos diarios, escribimos las cuartillas que tenemos por costumbre, poniendo en solfa, para su más fácil comprensión, sobre el pentagrama de nuestro humor —que a nadie importa saber si es bueno o malo—, las menudencias que habian de nutrir nuestro "Cinema". Entrega das estas cuartillas, suponemos que el regente, con la diligencia que le caracteriza, se apresuró a darlas a las máquinas y que cogió luego la cuerda que le sirve para echar sus cuentas y medir el espacio como el mejor astrónomo. Es posible que trazara algunos signos cabalísticos sobre las gateradas, pero esto no lo sabemos todavía. Pasaron unos minutos y, ¡zas!, ya está. Bajo el cliché de nuestra sección, empezaron a brotar unas "Burbujas" misteriosas, sin que nadie supiera de dónde habían salido.

El ferrocarril Santander Mediterráneo acaba de hacerse deportista. Es probable que no sabiendo cómo salir del ostracismo en que está detenido, en larga parada de fonda y cambio de tren para Trespaderne, decidiera meterse en nuestro "Cinema" para pasar un rato y atropellar, de paso, a los deportes.

En confianza, amigo Montes: ¿usted sabe algo? ¿Cómo diablos pudieron escaparse esas "Burbujas"?

Nos interesa averiguarlo para poder contestar a los enemigos que nos están preguntando desde ayer qué relación puede tener con las cosas de fútbol la construcción del séptimo trozo.

Unicamente, si se tratara de alpinismo...

En el lugar más destacado de un periódico local, leímos el otro día este inquietante título: "Algo más sobre Navarra". ¿Más todavía?

HERMANOS PALACIO CALZADOS EL BLANCO Y NEGRO TORRELAVEGA

DANCING "LA TIERRUCA" SEGISMUNDO MORET, 7. - Tel. 35-32. - Santander. Viernes, 29 de mayo GRAN EXITO DE MATILDE BLANCO Formidable Estrella de Canto y Baile. Guapa y escultural vedette. Todos los días variedades a las siete tarde, diez, once y doce noche.

¡No, por Dios, don Jesús! Con el Osasuna tenemos bastante.

Entre Delcor y Trillo parece ser que han surgido en la Vuelta a España algunas diferencias que van ahondándose por momentos.

Total, nada. Unas siete u ocho horas en la clasificación general.

El premio de la Montaña se inclina definitivamente en favor de Molina; es decir, por el hombre representativo del llano.

Nuestros escaladores, mientras tanto, se entretienen reparando pinchazos.

¿Cuántas veces ha pinchado ya en esta Vuelta Fermín Trueba? No lo sabemos. Los mejores contables han acabado por desorientarse.

Se habla de records, pero sin que los aficionados se decidan a señalar de una manera segura al recordman de pinchazos.

Otros dicen que es Trueba. Otros sostienen la candidatura del Caleruco.

Hilario Marrero, tan pronto quedó eliminado de la copa el Valencia, se

¡OCASION! Muebles a mitad de precio Ferreteria MARTINEZ TORRELAVEGA

fué a Madrid y dijo al primer periodista que le vió que se encontraba muy a su gusto en el club de la capital levantina.

Claro está que esta noticia podía haberla dado mucho más cómodamente desde el Grao, y le hubiera salido más barata.

Pero Hilario es así...

KICK NOTICIARIO GRAN CARRERA CICLISTA

El próximo día de junio, y con ocasión de celebrarse las renombradas fiestas de Santa María en el pueblo de Barreda, se celebrará una gran carrera ciclista, en la que se disputarán importantes premios, con el recorrido de otros años: Barreda Planco, La Hilería, Torreavega a Barreda, tres vueltas, con un recorrido de cuarenta kilómetros, dándose la salida a las diez de la mañana.

En esta carrera sólo tomarán parte neófitos y principiantes sin licencia, siendo admisible el cambio de velocidad.

Para el último corredor clasificado habrá un premio especial.

Las inscripciones se harán en el garaje Lantín, de Barreda, hasta las ocho de la noche del sábado, día 6. LA COMISION ORGANIZADORA

En un estanco del paseo Pereda sustraen géneros y metálico por valor de cuatro mil quinientas pesetas

Durante la pasada noche, y penetrando por un boquete que abrieron en una carpintería contigua, entraron en el estanco que en el número 23 del Paseo de Pereda posee José Rodríguez Bustamante, unos ladrones que, operando con la mayor tranquilidad se apoderaron de géneros y dinero por valor de cuatro mil quinientas pesetas.

Avisado en la mañana de ayer el dueño del estanco por el de la carpintería, el primero hizo un recuento en su establecimiento, adquiriendo la convicción de la falta de noventa y dos cajas de cigarrillos habanos; novecientos cuarenta y cinco paquetes de cigarrillos, nacionales y extranjeros, doscientos treinta y cinco sellos de diferentes precios, y veinte paquetes de hojas de afeitar, barajas, lapiceros, máquinas de hacer cigarrillos, etcétera.

Además del género anteriormente reseñado, los "cacos" se llevaron (claro, ¡cómo las habían de dejar!) novecientas cinco pesetas en metálico, que habían quedado en el cajón de recaudaciones.

La Policía practica gestiones encaminadas a la recuperación del género y a la detención de los autores del robo.

PERO CUANDO ACABA DE DEJARSE ROBAR?

Nuevamente, y por... (hemos perdido la cuenta) han penetrado en el almacén de cereales que Antonio Mancebo posee en la calle de Burgos, donde tiene también su domicilio.

Ayer se llevaron cadenas, medallas, pulseras y relojes de oro, así como quinientas pesetas en metálico que tenía en un sobre, huyendo tranquilamente los chicos (pues se supone sean los menores) por el lugar donde penetraron, que es una ventana de la parte posterior, situada en Fernández de Isla.

ROBO DE UNA MAQUINA DE ESCRIBIR

Del almacén que Francisco Galán Sismiaga posee en la calle de Burgos se llevaron durante la noche última una máquina de escribir valorada en setecientas pesetas.

UN ATROPELLO

En la casa de Socorro fué asistida ayer la anciana de setenta años Rosario Pancorvo Gautier, domiciliada en Menéndez de Lurca, 27, la cual fué atropellada por el coche de esta matrícula S. 3.671, que le produjo una gran contusión con hematoma en la nariz y varias erosiones en los pies.

SE CAE DESDE UN SEGUNDO PISO

Cuando jugaba en la escalera de su domicilio, Sánchez de Porrúa, 146, el niño de nueve años Eusebio Fernández Lafuente se cayó por el hueco de la escalera, produciéndose una extensa herida y contusión en la región frontal, con pérdida de tejidos que deja el perioste al descubierto, y luxación traumática.

FUÉ ASISTIDO EN LA CASA DE SOCORRO. GRAVE ACCIDENTE DEL TRABAJO

En la madrugada última ingresó en Valdecilla el obrero Vidal Lantarón Gutiérrez, de treinta y dos años, de Medianero (Las Rozas), el cual se hallaba trabajando sobre un puente, en la Confederación Hidrográfica del Ebro, tuvo la desgracia de caerse desde gran altura, produciéndose fuerte traumatismo abdominal y rotura del riñón.

Su estado es gravísimo, temiéndose su fallezca de un momento a otro.

FALLECE UNA MUJER, ATROPELLADA EN SAN VICENTE LA BARQUERA

Ayer falleció en la Casa de Salud Valdecilla, donde estaba hospitalizada, Balbina Vallé, la cual fué atropellada en San Vicente de la Barquera el domingo último, por un automóvil.

FALLECIMIENTO DE UNA MUJER APUNALADA

También falleció en las primeras

Capítulo de sucesos

horas de la tarde de ayer, Luisa Plaza González, que hace algún tiempo fué apunhalada en Torres (Torrelavega), por su amante.

Hoy les será practicada la autopsia a estas dos mujeres, muertas de forma violenta.

ROBO EN UN TALLER MUNICIPAL

La pasada noche penetraron en la caseta donde el Ayuntamiento guarda las apisonadoras, varios desconocidos, los cuales, para apoderarse de algunas piezas y más tarde venderlas, hicieron grandes destrozos en las máquinas, calculándose ascienden éstos a más de mil pesetas.

PRESUNTO COMPLICADO

En la tarde de ayer fué detenido por un guardia municipal, el menor Fernando Gallo, por apoderarse de una peseta que llevaba un niño.

Trasladado al calabozo municipal, parece ser que está complicado en otros robos de mayor importancia, poniéndose a disposición del Juzgado a este chico, mientras se aclara.

CURIALES Y PROCESADOS

CAUSA POR INFANTICIDIO

A puerta cerrada, y ante el Tribunal popular, se celebró ayer la causa instruida en el Juzgado de Castro Urdiales, seguida por el delito de infanticidio, contra Lorenza Villegas Urculo.

Después de examinados los testigos y de informar el abogado fiscal, señor Fernández Dívar, y la defensora, señor Herrera, el Jurado pronunció veredicto, y siendo de inculpatibilidad, el Tribunal de derecho absolvió libremente a la procesada, Lorenza Villegas Urculo.

SENTENCIAS

Los procesados por el delito de tentativa de hurto, Valentina Gutiérrez y Emiliama González Pérez, han sido condenadas a 250 pesetas de multa.

Benito Abascal Abascal, por lesiones, condenado a seis meses y un día de prisión menor y a que abone 1.000 pesetas a Valeria Abascal.

Manuel Sierra Fernández y Herminio Martín Herrero, condenados, por tentativa de robo y tenencia de útiles para el robo, a cuatro meses y un día de arresto mayor y 250 pesetas de multa.

Luis Sierra Trueba, condenado, por lesiones, a cuatro meses y un día de arresto y a que indemnice en 700 pesetas a José Antonio Paseual Mardrazo.

Los hermanos Mariano, Joaquín y Modesto Puente Pellón, absueltos del supuesto delito de lesiones.

Pascual Marcelo Fernández Alvarez, condenado, por robo, a cuatro meses y un día de arresto, y dos meses y un día de igual pena.

Tren especial a Bilbao

Con motivo del interesantísimo encuentro cuarto de final que habrá de jugarse el próximo domingo en el campo de San Mamés entre los equipos Athletic de Bilbao y Madrid F. C., la Peña Deportiva Colón, por iniciativa de algunos deportistas, organiza un tren especial a precios reducidísimos, para que la afición santanderina pueda ser testigo de tan emocionante match en la catedral del fútbol.

El precio único será de 6,40 pesetas, aunque también podrán expendirse segundas a precios especiales. La inscripción puede hacerse desde hoy mismo en la secretaría de la Peña organizadora, cuesta de Gibaja, 8, bar.

El horario de excursión es el siguiente:

Salida de Santander, a las 6,15 de la mañana, para llegar a Bilbao a las 10,17.

Salida de Bilbao, a las 9 de la noche, para llegar a Santander a las doce.

Debido a un error, apareció en nuestro número de ayer, en la sección "Cinema Deportivo", un suelto titulado "Burbujas". Aunque el buen criterio del lector habrá subsanado el error mencionado, nos creemos en el deber de hacer constar la existencia del mismo.

Ramón Fernández Collado y Julián Alcalde Gómez, condenados, por robo, a seis meses de arresto.

Juan Gómez Gutiérrez, absuelto del delito de lesiones.

José Abascal Mazorra, condenado, por lesiones, a cuatro meses y un día de arresto e indemnización de 5.000 pesetas a Urbano Sáinz de la Maza.

Valentín Peña Santamaría, por imprudencia, absuelto libremente.

Ayuntamiento de Santander

Esta alcaldía pone en conocimiento de todos los propietarios de PERROS que desde el día 1 al 17 del mes de junio, ambos inclusive, habrán de proveerse, en la Sección de Rentas de este Ayuntamiento de la licencia y chapa correspondientes. Transcurrido dicho plazo, se procederá a su recogida por los agentes a mis órdenes.

Santander, 27 de mayo de 1936.— El alcalde accidental, ISIDORO VDR GARA ZUBIRI.

¡OBREROS! El camarada RICARDO LOPEZ ARCE, tiene una carbonería, donde encontrará Carbones de madera y piedra, leñas, menaje de barro, etc., etc. N.º 7, Rualasal, n.º 7 LA PRONTITUD Servicio a domicilio. - Telef. 3764

COÑAC UHP EL MAS POPULAR BAR "SAVOY" SEGISMUNDO MORET, 8 Telef. 27-25 El más moderno y el mejor instalado -- Esmeradísimo servicio Abierto día y noche. Precios moderados.

Los conflictos sociales

Debido a la intransigencia patronal, el conflicto del ramo de la Construcción sigue en la misma situación

LA REPRESENTACION OBERA CELEBRA UNA ENTREVISTA CON EL GOBERNADOR CIVIL

A las dos de la tarde de ayer, y a requerimientos del gobernador civil, se personaron ante él dos compañeros del Comité de huelga un representante de éste.

El gobernador hizo saber a los comisionados obreros que la patronal había adoptado la actitud de no aceptar ni avenirse a discutir la primera base del contrato, que trata de establecer la Bolsa del Trabajo.

La representación del ramo de la Construcción condenó tal determinación de los patronos, que venía a empeorar la situación del movimiento, aduciendo al mismo tiempo diversos razonamientos a fin de hacer comprender la justicia que los asistía al solicitar la implantación de la Bolsa del Trabajo.

El gobernador, ante las explicaciones de los compañeros del Comité de huelga, les contestó que comunicaría sus manifestaciones a la patronal.

Los dos comisionados terminaron su entrevista con el gobernador notificándole que mientras la patronal no acceda a discutir la aludida base de trabajo, la huelga continuará el cauce que hasta ahora.

Igualmente hicieron constar que el Comité de huelga no se haría responsable de los incidentes que a causa de la posición patronal pudieran surgir.

LA ASAMBLEA

A las tres de la tarde, y en el Centro Obrero, se celebró la diaria asamblea del ramo de la Construcción.

Presidió el camarada de la U. G. T. Angel Cossío.

El Comité de huelga dió cuenta de la entrevista verificada por la mañana en el Gobierno civil, cuya reseña publicamos nosotros en los líneas que preceden.

La asamblea la aprobó unánimemente, ratificándose, como es natural, en proseguir el movimiento hasta que los patronos no se avengan a discutir la Bolsa del Trabajo.

También se acordó publicar un manifiesto, en el que se exponga a la opinión pública la marcha del conflicto, la justeza de sus peticiones y la condenable actitud de la patronal, que con su conducta está llevando el conflicto a cauces lamentables.

Se dió lectura, y se aprobó, la correspondencia cursada, entre la que figuran sendas circulares a las organizaciones del ramo de la Construcción, invitándolas a que se sumen a la huelga el próximo lunes, y otras a la Federación del ramo de la Edificación de U. G. T. y Sindicato de la Construcción (C. N. T.), manifestándolas que participan en el Comité de huelga desde el momento en que ésta se extiende a todo el ramo.

Se trataron otras cuestiones de gran importancia interior.

Y a las cinco y media de la tarde se levantó la sesión, no sin que antes el camarada presidente animara en sencillas y vibrantes palabras a todos los compañeros, con objeto de

que mantengan como hasta la fecha la intensidad del conflicto.

OTROS ACUERDOS INTERESANTES

En pasadas reuniones se tomaron estos interesantes acuerdos.

Que los obreros del ramo de la Construcción en huelga no satisfagan en tanto dure ésta, el alquiler de la casa.

Que los comerciantes sigan fiando los comestibles a los huelguistas.

EL CONFLICTO DEL SINDICATO DE OFICIOS VARIOS DE PEÑACASTILLO

Sin ninguna variación notable continúa la huelga que hace días declararon los afiliados a la Sociedad de Oficios Varios de Peñacastillo contra la Casa de Cordería Arrarte, por el despido injusto de cinco compañeras socias del Sindicato, que prestaban sus labores en esta industria.

Hoy, a las once de la mañana, tuvo lugar una entrevista del Comité de huelga, acompañado del secretario de la Federación Obrera Montañesa, camarada Antonio Ramos, con el delegado del Trabajo, al que dieron a conocer que la Casa Arrarte, a pesar del fallo recaído en el Jurado mixto correspondiente, continuaba en la actitud de mantener el despido de dichas compañeras, pidiéndole que con su intervención se obligara a la patronal a readmitirlas.

El señor delegado prometió atender a la solicitud de los comisionados, citando a tal fin para el sábado a ambas representaciones.

Creemos que, teniendo en cuenta la razonable actitud del Sindicato de Oficios Varios de Peñacastillo, se impondrá a la Casa de Arrarte el ingreso a sus respectivos puestos de las operarias mencionadas, cuyo despido sólo obedece a una represalia del patrono.

LOS CARPINTEROS TRATAN DE LAS MODIFICACIONES QUE LA PATRONAL QUIERE INTRODUCIR EN SU CONTRATO

A las diez de la mañana y cuatro de la tarde, bajo la presidencia de los compañeros Vicente Pis (U. G. T.) y Emiliano Bravo (C. N. T.), tuvieron lugar en la Feria de Muestras dos asambleas de los carpinteros a fin de discutir las modificaciones que la patronal quiere introducir a las bases de trabajo recientemente elaboradas por las organizaciones de ambas centrales sindicales.

El Comité de huelga dió cuenta de las conversaciones verificadas anteayer en el gobierno civil con la patronal encaminadas a la aprobación del contrato, información que ya dimos a conocer a nuestros lectores en el número de ayer.

Algunas de las contrabases patronales son aprobadas y otras se dejan para discutir en el día de hoy en el gobierno civil.

A las seis de la tarde se levantó la sesión en medio del gran entusiasmo que sienten los obreros carpinteros por la consecución del triunfo de sus bases de trabajo, llenas de una absoluta justicia.

El movimiento, como verá el lector, puede solucionarse según se lle-

ven hoy en el gobierno civil las conversaciones; es decir, puede solucionarse si la patronal deponde de su actitud y se inclina ante los razonamientos de la representación trabajadora.

EL CONFLICTO DE "LA MURALLA"

Como ya saben nuestros lectores el jurado mixto de Vestido y Tocado falló recientemente porque fuesen readmitidas las obreras despedidas de la casa de confecciones "Muralla", no aceptando el propietario de esta industria tal laudo, y continuando, como es natural, el movimiento que, a fin de conseguir la readmisión de las compañeras represaliadas, se comenzó a primeros del mes en curso.

Ayer visitó una Comisión del Sindicato de la Aguja al gobernador civil y al delegado del Trabajo en solicitud de que el laudo emitido por el jurado mixto fuese puesto en práctica inmediatamente.

Ambas autoridades prometieron satisfacer los deseos de los representantes obreros en el más breve plazo.

También hemos podido enterarnos que el delegado de Trabajo ha llamado al patrono de referencia, no sabiendo hasta ahora si en esta entrevista ha surgido una solución, aunque lo dudamos dada la intransigencia de éste.

Con objeto de que el lector fije mejor su opinión respecto a este asunto, reproducimos a continuación la carta que el Sindicato de la Aguja ha enviado ayer al delegado de Trabajo: "En representación del Sindicato de la Aguja, y como presidente del mismo, tengo el honor de comunicar a usted lo que sigue:

El Sindicato de la Aguja aceptaría como solución del conflicto existente con el patrono de "Confecciones Muralla" el que se diera cumplimiento exacto a la sentencia dada por el jurado mixto correspondiente, comprimiéndose patronos y obreros a no recurrir dicha sentencia, sobre las siguientes bases:

A) Readmisión inmediata de todo el personal, incluso las despedidas origen de la huelga.

B) No se ejercerán represalias de ninguna clase por el patrono contra el personal, ni éste contra el patrono.

C) Los contratos trimestrales quedarán anulados los que aún existan, quedando el personal en idénticas condiciones de trabajo que las que había antes de octubre de 1934.

D) La vuelta al trabajo se haría inmediatamente.

E) El abono de los jornales devengados por los huelguistas y cualquier otra cosa que hubiera pendiente se discutiría por una Comisión de éstos y otra de patronos presidida por una autoridad local, de común acuerdo nombrada, pero siguiendo bajando."

Creemos que el delegado, como ha prometido, atiende las justas peticiones del Sindicato de la Aguja.

MAÑANA SE REANUDARAN LAS CONVERSACIONES ENTRE PATRONOS Y OBREROS PESQUEROS

En el día de ayer por la tarde y la mañana, tuvo lugar en la Casa del Pueblo una reunión de los pesqueros a fin de tratar de la solución del conflicto que, por discusión de las bases de trabajo, tienen pendientes con la patronal.

Presidió el camarada José Sáiz, de la U. G. T.

El camarada Mariano Juez, explicó ampliamente la situación del movimiento, de como entiende su solución.

Sobre las manifestaciones del camarada Mariano Juez se confeccionó, por una comisión nombrada al efecto, un dictamen, en el que se manifestaba que como las discrepancias no son muy grandes entre los patronos y obreros, se deben reanudar las conversaciones.

Estas comenzarán de nuevo hoy,

por la mañana, en la Delegación Provincial del Trabajo.

Confiamos en que salga de esta reunión una fórmula que solucione este conflicto que se setá prolongando excesivamente.

SOBRE EL CONFLICTO DEL VAPOR "PLUS ULTRA"

Estamos en el segundo día de huelga declarada en el vapor "Plus Ultra" porque la intransigencia de la patronal y la informalidad de la misma, nos hallado a la necesidad de dicho paro.

Declaramos que nada más lejos de nosotros, que en estos momentos gastar nuestras energías precisamente cuando nuestra posición es consolidar las bases que, a través de nuestra lucha, hemos adquirido en los primeros días de mayo.

Sabemos, bien seguros, que es la Patronal la que trata con sus provocaciones de que nosotros nos vayamos a una lucha que a la postre coloque al Gobierno en contra nuestra; y las provocaciones no consisten solamente en no cubrir el personal que determinan las bases, sino que llegan a las burdas maniobras que, como en este caso, puedan producir nuestra irritabilidad; bien pobrado es que, después de la admisión de los dos tripulantes que necesitaba, enrolados ya y reconocidos por el médico, viene un orden de la Dirección suspendiendo su embarque.

Tiene suficiente materia ahí el señor gobernador, el Frente Popular, el señor Delegado del Trabajo o el propio ministro, pues sí que se puede decir que, de lo contrario, los señores Armadores, se subirán a sus barbas.

Estas autoridades tienen nuestro apoyo y lo prueba nuestra huelga, que es en defensa de las bases dictadas por el Gobierno y contra las maniobras patronales.

En empresas subvencionadas como la Transmediterránea y con la situación política actual es incomprensible que señores como don Emilio Suárez Fiol, puedan ser delegados del mismo Gobierno, ya que, además de pertenecer al Cuerpo General de la Armada, saben los marinos y sabe el propio Gobierno que siempre fué el más furibundo enemigo de las clases populares de la mar.

Enemigo también del Montepío Marítimo, pues por algo está enrolado y complicado en el sancado negocio de la benéfica, que tan bonitamente ha estafado a los marinos españoles el cuatro por ciento de las primas a la navegación.

Prueba de su provocación está en el despido del capitán del vapor "Daimiel" que fué evitado por la tripulación; de su tecnicismo dice bien claro aquella circular a los vapores de la Transmediterránea, ordenandoles que llevaran toda la carga en una bodega.

Remarcamos que lo dicho anteriormente no es a título de inquina personal, sino que lo brindamos al objeto de señalar dónde residen las provocaciones.

Mientras tanto nuestra consciente serenidad en la defensa de nuestros intereses, continuamos en el paro, en apoyo de las bases del Gobierno y contra las provocaciones de la Patronal.

Por los Sindicatos, los secretarios,

CARTELERA POLITICA

JUVENTUD UNIFICADA DE OREGON

Se hace saber a cuantos participan en el sorteo de dos pollos, organizado por esta Juventud, que ha salido premiado el número 461.

El poseedor de este número puede pasar a recoger el regalo todos los días laborables, de seis a ocho de la tarde.

RADIO NORTE DEL PARTIDO COMUNISTA

Organizado por este Radio, se celebrará un mitin de barriada el sábado, en la Escuela laica de San Roque, en el que tomaron parte Antonio F. Muriedas, Mariano Güemes, por el Comité local del Socorro Rojo Internacional; Eulio Ferrer, por la Juventud Socialista unificada, y otro compañero del Comité de Radio.

¡Trabajadores! Acudid como un solo hombre.

SUBCOMITE DE SOTO DE LA MARINA

Se convoca a junta general extraordinaria para hoy, día 29, a las ocho de la noche en el domicilio social para tratar de lo concerniente a la inauguración del domicilio.

Se ruega la más puntual asistencia. JUVENTUD SOCIALISTA DE NUEVA MONTAÑA

Por la presente se convoca a todos los afiliados a este subcomité a una reunión que se celebrará en la Cultural Socialista, mañana, sábado, a las siete y media de la noche en primera convocatoria y a las ocho en segunda.

Por ser los asuntos a tratar de gran interés, se ruega la más puntual asistencia.

CELULA NUMERO 1 DE CAMPOIRO DE PIONEROS ANTIFASCISTAS

Se convoca a todos los miembros de la Célula número 1 de Campoiro del Grupo Pioneros Antifascistas para hoy, viernes, 29, a las ocho de la noche, a una reunión que tendrá lugar en el sitio de costumbre.

Se ruega acudir todos y con la mayor puntualidad posible, por ser los asuntos a tratar de suma importancia. Se pasará lista.

ASAMBLEA DE UNIFICACION JUVENIL EN NUEVA MONTAÑA

El domingo, a las diez de la ma-

ñana, tendrá lugar en la Casa del Pueblo de Nueva Montaña una asamblea de unificación juvenil, que abarcará a todos los militantes de las Juventudes Socialista y Comunista de Peñacastillo y Nueva Montaña.

A ella asistirán los camaradas del subcomité de la Juventud Socialista, Manuel Palacios y Julio Sollet.

El sábado, velada teatral en la Casa del Pueblo

Organizada por el Cuadro Artístico Socialista de esta capital, tendrá lugar el próximo sábado, a las nueve y media de la noche, en la Casa del Pueblo, una velada teatral a beneficio de la viuda del que fué afiliado a la Agrupación Socialista Dimas González.

La función se sujetará a este programa:

Primero.—La bonita comedia, titulada "Cadenas de rosas".

Segundo.—Representación de la obra eminentemente revolucionaria "El secreto".

El fin de fiesta correrá a cargo de los preciosísimos clowns Tom Mix y Mister Caobo.

En los entreactos actuará el excéntrico Tani.

Las entradas, al módico precio de cuarenta céntimos, se expenden directamente en la Casa del Pueblo y en el bar Monasterio.

Casa LAS CORDERAS
Comidas y Bebidas
Servicio económico
Manzanedo, núm. 19
Frente al Instituto
SANTOÑA

Ampliaciones al Bromoleo sobre lienzo. Sortijas con foto-esmalte

AL CONTADO Y PLAZOS

Plaza Vieja, 8, 2.º

Representante en Renedo:

DON ANTONIO MOLINO

LA SITUACION POLITICA

“Claridad” aboga por que el Partido Socialista celebre un Congreso extraordinario el 29 de junio

LA SESION DE CORTES Madrid.— Presidida por Martínez Barrio, dió comienzo la sesión a las cuatro y media de la tarde.

En escaños y tribunas escasa animación. El banco azul desierto. Es aprobada el acta de la sesión anterior, y, después de leído el despacho ordinario, el ministro de Hacienda sube a la tribuna de secretarios, leyendo un proyecto de ley de su departamento.

Toma asiento en el banco azul el ministro de Hacienda.

Se reanuda la discusión sobre el dictamen de la Comisión de Agricultura por el que se deroga la ley de reforma agraria de 1935, restableciéndose la de 1932.

Jiménez FERNANDEZ defiende un voto particular al artículo primero del dictamen, siendo contestado por VILATELA, de la Comisión, que rechaza los argumentos expuestos por el ex ministro de la Ceda sosteniendo la necesidad de votar el artículo tal y como está redactado.

Rectifica Jiménez FERNANDEZ, siendo interrumpido por el diputado federal Cordero BELL, al que replica el orador de Acción Popular, entablándose entre ambos diputados un diálogo que corta la presidencia, impidiendo que el incidente tuviera mayores consecuencias.

Jiménez FERNANDEZ prosigue su rectificación diciendo que en las intervenciones suyas en la Cámara no persigue ningún fin político, ya que obra de la misma forma legal que ha obrado siempre (risas).

Jiménez FERNANDEZ se extraña de estas risas y Cordero BELL le dice que ya llegará la hora de tratar de la propiedad urbana.

Agrega que lo que ha dicho viene a cuento con lo manifestado por Jiménez Fernández en una sesión pasada, cuando dijo “que se le registrase”, y al hecho de ser el diputado de la Ceda propietario de numerosas fincas urbanas.

Replica Jiménez FERNANDEZ y se promueve un vivo incidente increpándose los diputados de derechas e izquierdas.

Como el señor Jiménez Fernández cree advertir que le ha sido dirigida una frase ofensiva, pregunta: —¿Quién es el imbécil que ha dicho eso?

(Se promueve un escándalo).

Cordero BELL: Su señoría no solamente es imbécil, sino que, además, es un perfecto idiota.

(Nuevo escándalo).

El PRESIDENTE ruega al señor Jiménez Fernández que no dé lugar con sus intervenciones a que se

produzcan incidentes, como el ocurrido y manifiesta que las palabras del señor Cordero Bell no constarán en el Diario de Sesiones.

VILATELA y Jiménez FERNANDEZ rectifican, y el ministro de Agricultura interviene para decir que el patrimonio familiar es cosa completamente autónoma y que por ello, el referente a él, debe ser resuelto por medio de una ley específica, ya que no tiene nada que ver con la de reforma agraria.

Es sometido a votación nominal el voto del señor Jiménez FERNANDEZ siendo desestimado por 171 votos contra 59.

Seguidamente se aceptan varias enmiendas al artículo primero y CERVILLA, de Acción Popular, defiende otra que tiene relación con la expropiación de fincas a los pertenecientes de la extinguida grandeza española.

Después de rectificar el proponente es sometida la enmienda a votación, siendo desechada por 198 votos contra 65.

El presidente suspende este debate y anuncia que va a ser votado definitivamente el proyecto de ley de revisión de desahucios de fincas rústicas, para el que las minorías de derecha han solicitado “quorum”.

En el momento de efectuarse la votación están en el banco azul, además del jefe del Gobierno, los ministros de Estado, Justicia e Instrucción Pública.

La votación arroja un resultado a favor del dictamen de 217 votos contra cuatro, por lo que queda definitivamente aprobado.

Sigue la discusión del dictamen derogando la ley de reforma agraria de 1935 y restableciendo la de 1932, apréciándose el artículo único de que consta el mismo.

Por lo tanto se retira para ser devuelto a la Cámara para su aprobación definitiva.

Se pone a discusión un dictamen de la Comisión de Instrucción Pública sobre un proyecto de ley relativo a obras, adquisiciones y excavaciones a realizar en terrenos del tesoro artístico nacional.

TRABAL, como secretario de la Cámara, da lectura a los votos particulares y enmiendas presentadas al dictamen.

JAEN, de Izquierda Republicana, consume un turno de totalidad, exponiendo diversas consideraciones relacionadas algunas de ellas con la mezquita de Córdoba, que, a su juicio, debe ser convertida en museo, y de otros monumentos existentes en la provincia cordobesa.

PEDREGAL, independiente, consume otro turno de totalidad, diciendo

que, aunque su intención no es la de combatir el dictamen, quiere formular algunas observaciones respecto a las contradicciones que se observan entre los artículos primero y segundo del mismo. Igualmente muestra su extrañeza por el hecho de que el proyecto no venga acompañado de un informe del ministro de Hacienda, relativo a la forma en que se han de habilitar los créditos necesarios para efectuar las obras que se desean.

AGUILAR CALVO, por la Comisión, le contesta, exponiendo las razones que han llevado a la misma a redactar el dictamen de la forma en que ha sido presentado.

JAEN y PEDREGAL rectifican, sosteniendo lo manifestado anteriormente.

Ocupa la presidencia el señor Martínez Barrio.

Rectifica también, por la Comisión, AGUILAR CALVO, que sostiene los razonamientos expuestos, y el presidente suspende el debate.

La Cámara presenta en estos momentos un aspecto animadísimo.

LLOPIS, secretario, da lectura de un dictamen de la Comisión de Hacienda sobre un proyecto de ley autorizando al Gobierno para exportar veinticinco millones de pesetas mil pesetas oro, por considerar la adopción de esta medida necesaria para regular la situación de los cambios.

Asimismo da lectura LLOPIS de otro dictamen de la misma Comisión sobre un proyecto de ley estableciendo un recargo arancelario de un veinte por ciento sobre la importación de determinados productos.

La lectura de ambos dictámenes ha sido seguida con bastante expectación por los numerosísimos diputados que ocupan los escaños.

El ministro de HACIENDA interviene para solicitar que los dictámenes leídos sean declarados de urgencia para su discusión.

El PRESIDENTE manifiesta que la petición formulada por el ministro de Hacienda es reglamentaria, por lo que únicamente debe procederse a votar la toma en consideración de la misma.

Se procede a votar la propuesta del ministro, para la que es necesario conseguir el “quorum” grande, o sea la mitad más uno de los votos de que consta en la actualidad la Cámara.

Efectuada la votación, alcanza la propuesta del señor RAMOS 236 votos a favor por ninguno en contra.

El PRESIDENTE hace constar que por estar formada en la actualidad la Cámara por 453 diputados, la mitad más uno de los mismos son menos de los votos alcanzados por la proposición ministerial, por lo que los dictámenes son considerados como de urgencia.

Sigue la discusión sobre el dictamen referente al tesoro artístico nacional, discutiéndose un voto particular del diputado catalán ESTERLICH. Esta solicitud de la presidencia que, en vista del cansancio de la Cámara, se le permita defender su voto en la sesión próxima.

El PRESIDENTE accede a esta proposición.

Después de darse lectura al orden del día para hoy, se levanta la sesión a las nueve menos diez de la noche.

PROCESO QUE “COLEA”

Madrid.—La Sala segunda del Tribunal Supremo ha fallado el recurso elevado contra la sentencia recaída en el proceso por el atentado contra el señor Jiménez Asúa y la muerte del agente de Policía señor Gisbert.

El recurso no fué admitido por quebrantamiento de forma, pero sí por infracción de ley.

El procesado Alberto Ortega, a quien se considera autor material de la muerte del agente señor Gisbert, ha sido condenado por el Supremo a veintidós años de prisión por el delito de asesinato en lugar de veinticinco a que fué condenado por el Tribunal de Urgencia. Además se le impone la pena de dos años, once meses y un día por el delito de tenencia ilícita de armas. Los otros procesados, Luis Revuelta, Ramón de la Peña y Jesús Azcona, considerados por el Tribunal de Urgencia como encubridores del delito, han sido absueltos por el Supremo.

TEATRO FALANGISTA

Madrid.—En el salón de actos de la Cárcel Modelo se vió esta mañana la causa instruida contra don José Antonio Primo de Rivera, por el delito de tenencia ilícita de armas. Presidió el Tribunal el magistrado don Enrique Galdriga y acusó el fiscal señor Hernández Sampelayo.

En el relato de hechos se dice que el día 26 de abril último fueron encontrados en el domicilio del procesado dos pistolas, para cuyo uso carecía de licencia y de guía.

El fiscal solicitó la pena de un año, un mes y un día de prisión. El señor Primo de Rivera se defendió a sí mismo. Dijo que no sabía nada de la existencia de aquellas pistolas, puesto que en la fecha en que fueron encontradas en su casa él se hallaba recluido en la Cárcel Modelo cumpliendo condena por otros delitos.

El Tribunal condenó al señor Primo de Rivera a cinco meses de arresto. El jefe de Falange Española se despojó violentamente de la toga y dió un grito de arriba España, que fué contestado por la mayoría del público.

Esto originó un revuelo que fué sofocado por los agentes de la autoridad, quienes procedieron a detener a todos los asistentes al acto, excepto a los periodistas.

Pronto se restableció la calma y la sala fué despejada. Los detenidos quedaron a disposición del director general de Seguridad.

LA ASAMBLEA DE LOS HOTELE- ROS

Madrid.—Convocada por la Ejecutiva de la Federación de Hostelería se celebró anoche en la Casa del Pueblo una asamblea de obreros de esa industria pertenecientes a la Unión General de Trabajadores.

La Ejecutiva dió cuenta de las gestiones que ha realizado cerca de los patronos y de las delegaciones del Ministerio de Trabajo para resolver el conflicto. Más concretamente se hizo un relato de la reunión que tuvo lugar ayer tarde ante el Delegado de Trabajo, y a la que asistió una representación de la U. G. T. y Patronal. En esta reunión no se llegó a un acuerdo por haberse negado los patronos a aceptar las conclusiones presentadas por los obreros.

Ante este desacuerdo de las dos partes, el ministro ofreció a la representación obrera un arbitraje para resolver el conflicto.

A las cuatro de la madrugada comenzó la asamblea, que discutió este aspecto del problema, y los represen-

tantes de las directivas de las diversas Secciones comenzaron a intervenir fijando sus puntos de vista.

Concretamente se discutieron, según parece, si se aceptaba el arbitraje de Ministerio o si la organización continuaba por su cuenta manteniendo sus posiciones.

A altas horas de la madrugada la asamblea continuaba deliberando.

Existe al impresión de que la Unión General de Trabajadores no irá a la huelga.

REGRESO DE PI Y SUÑER A BARCELONA

Barcelona.—Esta mañana ha degredado en el expreso de Madrid el alcalde don Carlos Pi y Suñer, que se hizo cargo de la Alcaldía.

ASAMBLEA COMUNISTA

Barcelona.—Pasado mañana comenzará la Conferencia Local del Partido Comunista.

Las cuestiones a tratar son las siguientes:

Partido único, Alianza obrera y campesina, universidad sindical, Frente Popular, etc.

No se ha determinado aún el local en que se celebrará la conferencia en cuestión.

REUNION DE COMISIONES PARLAMENTARIAS

Madrid.—En una de las Secciones del Congreso se reunió esta mañana la Comisión de Agricultura, que dictaminó el proyecto de ley de con-

trarreforma agraria. Después la Comisión se preocupó del orden de trabajo más rápido para despachar los proyectos pendientes. Se propone iniciar la labor en la siguiente forma: Proyecto de ley de Arrendamientos, rescate de bienes comunales, baldíos de Alburquerque y acceso a la propiedad.

También se reunió la Comisión de Industria y Comercio. Dictaminó el proyecto de ley que establece el régimen de las fianzas de gas y electricidad. Se harán algunas pequeñas modificaciones en el proyecto que no alteran su sentido.

Se ocupó de los productos derivados del nitrógeno y se acordó nombrar una Ponencia que se reunirá el próximo miércoles.

En otra de las Secciones se reunió la Comisión de Guerra.

El señor Ansó, al terminar la reunión, manifestó que se había determinado el proyecto de ley concediendo la cruz del Mérito militar al comandante médico don Antonio Vallejo Nájera y al capitán de Infantería don Fernando Fernández Abumada, por dos obras de las que son autores.

También se dictaminó el proyecto de ley que suprime los beneficios de la cuota militar y modifica el régimen de reclutamiento de la oficialidad de complemento. Añadió el señor Ansó que esta ley entrará en vigor en el mismo momento de promulgarse, por lo que desaparecen los beneficios de la cuota militar a los meses del actual reemplazo.

DICE EL SUBSECRETARIO DE GOBERNACION

Madrid.—El subsecretario de Gobernación, señor Osorio Tafall, recibió a primera hora de la tarde a los periodistas, manifestándoles que a pesar de sus buenos propósitos se guía sin solucionarse el conflicto de los toreros, pues en una reunión que habían celebrado los subalternos, se rechazó la fórmula.

Respecto al conflicto de camareros, esta tarde continuarán las reuniones en el Ministerio de Trabajo. También se busca la manera de aprovisionar de hielo a pescaderías y otros establecimientos a los que es imprescindible dicho artículo, utilizándose los stocks existentes, que son bastante grandes.

En Cádiz se ha solucionado la huelga de marineros de Sanlúcar de Barrameda y hoy entrarán al trabajo.

En Jaén se celebró, presidida por el gobernador, una reunión a la que asistieron representaciones de patronos y obreros metalúrgicos de Ubeda. Acordaron una fórmula que fué aceptada por ambas representaciones,

NOTICIAS DE PROVINCIAS

FALLECIMIENTO DEL CORREDOR CICLISTA POU

Palma de Mallorca.—El corredor ciclista Rafael Pou, que se entrenaba en el velódromo El Tirador para el próximo match de medio fondo, a causa de un pinchazo, sufrió una caída.

Fué trasladado rápidamente al Hospital, donde falleció esta madrugada.

Esta noche se verificará el entierro, al que asistirán las entidades deportivas.

Pou es el tercer corredor mallorquín que fallece a consecuencia de una caída en el velódromo El Tirador.

PASAPORTES FALSOS

Barcelona.—Con motivo de una denuncia que fué presentada hace unos días contra el súbdito alemán Walter Garseberach, se ha venido en conocimiento que este individuo, para huir de las autoridades, se ha trasladado

a Andorra y para no ser expulsado de aquel territorio ha comprado una finca.

Se sabe también que en dicha finca recibía muchísimas cartas, sobre todo de mujeres y parece ser que en dicha finca ha montado una agencia para facilitar el paso por la frontera a las personas que no tengan el pasaporte en regla.

Este fué precisamente el motivo de la denuncia que se presentó contra él en Barcelona.

DEPOSITO DE ARMAS

Barcelona.—Ante el Tribunal de Urgencia se ha visto una causa contra José Alonso Ejarque, acusado de poseer un depósito de armas en un garage de su propiedad de la calle de Campo Sagrado.

El acusado ha declarado que las armas fueron abandonadas por unos desconocidos el seis de octubre.

Añadió que como pertenece al Somatén y posee licencia y guía, cree que podía conservar dichas armas.

El fiscal solicitó para el procesado la pena de seis años de prisión y el Tribunal, después de deliberar, le con-

que podía conservar dichas armas.

UN PROCESO

Barcelona.—En la sección Primera de la Audiencia se ha visto esta mañana la causa contra Venancia Santamaría, por lesiones graves que causó a Martín Mójica.

La procesada ha declarado que Mójica la había timado cuatro mil pesetas, que en junio del pasado año vió a Mójica sentado en la terraza del Café Español, en el Paralelo, y como llevaba por casualidad una botella de ácido clorhídrico, arrojó su contenido al rostro de Mójica, que resultó con quemaduras de carácter grave y la pérdida de un ojo.

Mójica hizo varios disparos de pistola contra Venancia pero no hizo blanco.

El fiscal solicita para la procesada la pena de cinco años y cinco meses de prisión. La causa ha quedado concluida para sentencia.

PERBORATO "GAVILAN" 0,50 PAQUETE FARMACIA Méndez Núñez, 4 "GAVILAN"

LA SITUACION POLITICA

Las provocaciones fascistas continúan produciendo incidentes en diferentes provincias

con lo que se dió fin a la huelga, que afectaba a trescientos obreros, y retirando los oficios de huelga que habían presentado otros gremios, por solidaridad.

En Valencia han sido firmadas bases de trabajo entre patronos y obreros de Alfemesí y otros pueblos de la provincia.

Por último dijo el señor Osorio que el gobernador de Bilbao saldrá esta tarde para Sevilla con objeto de tomar posesión de dicho Gobierno civil para el que ha sido designado.

LA MAÑANA DEL PRESIDENTE

Madrid.—El presidente del Consejo de ministros acudió a las diez y media de la mañana al Ministerio de la Guerra, donde permaneció hasta después de las dos de la tarde. El señor Casares Quiroga, después de despachar con los altos jefes del departamento, recibió la visita del representante de la Oficina Internacional de Trabajo, en Ginebra, Mr. Maurice, acompañado del señor Fabra Rivas y los generales Campins, Barbero y Rodríguez del Barrio, y el coronel de Ingenieros señor Quintana.

EN ESTADO

Madrid.—El ministro de Estado, señor Barcia, recibió esta mañana la visita de los ministros de Suiza y Yugoslavia.

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE INSTRUCCION

Madrid.—Al recibir a los periodistas el ministro de Instrucción pública, señor Barnés, les manifestó que el problema planteado en España por la sustitución de la enseñanza dada por las congregaciones religiosas, es necesario resolverlo con toda clase de mesura, sin odios ni proselitismo. Es preciso—dijo—cumplir con la ley, pero con prudencia y discreción, sin perjudicar los intereses de nadie ni trastornar las conciencias. El Estado, mientras no realice la estatificación total de la enseñanza, debe respetar, y hasta proteger, la enseñanza privada, como cooperación de la que el Estado proporciona en sus centros; ahora bien, hay que ejercer sobre ella la debida vigilancia en lo que se relaciona con la higiene, métodos pedagógicos y capacidad del profesorado, y hay que evitar que ésta sirva de encubrimiento para que continúen proporcionando las congregaciones religiosas, que es lo que prohíbe la ley.

El señor Barnés añadió: Yo no puedo negar la importancia que en otros tiempos tuvieron los órdenes religiosos en la función docente; pero se han sobrevivido y actualmente han perdido su eficacia.

Por último dijo el ministro que era su propósito crear una enseñanza oficial lo mejor posible en Centros y profesorado para que, por sí sola, baste a todos los ciudadanos que quieran dedicarse al estudio.

EL PLEITO TAURINO

Madrid.—Hasta las tres de la madrugada estuvo reunida la junta directiva de la Asociación de matadores de toros y novillos, en unión de la de picadores y banderilleros, con los vocales del jurado mixto correspondiente.

Acordaron que una Comisión compuesta por el matador de toros Antonio Posada, el de novillos Miguel Palomino, el banderillero José Pérez "Meli" y el picador Francisco Zaragoza "Trueno", entregase al subsecretario de Gobernación la siguiente nota:

"La junta directiva de la Asociación de matadores de toros y novillos, en unión de la de picadores y banderilleros y de los vocales del jurado mixto taurino, han deliberado extensamente acerca de la solución de este asunto y han estudiado con todo detenimiento las fórmulas que

puedan ofrecerse, pero como el caso ha sido planteado en el jurado mixto, al que pertenecen representaciones de otra entidades y cuyo organismo está pendiente de que el ministro de Trabajo conteste a las aclaraciones que en la reunión recientemente celebrada se acordó solicitar, estima que constituiría una desconsideración para el jurado mixto y hasta un agravio para los restantes componentes de estas juntas directivas, de una manera directa con exclusión y sin conocimiento de las demás representaciones que integran el organismo paritario adoptara resolución inmediata.

Razón por la cual estiman que sólo el jurado mixto taurino debe buscar la solución, para la que anima una indiscutible buena voluntad a la representación de matadores y subalternos."

MARTINEZ BARRIO SE REUNE CON LOS JEFES DE MENORIA

Madrid.—A primera hora de la tarde se reunió el presidente de las Cortes en su despacho con los jefes de los grupos parlamentarios.

La reunión se prolongó hasta las cuatro y media de la tarde y a la salida el señor Calvo Sotelo facilitó a los informadores la referencia de lo tratado.

Según el jefe del Bloque Nacional, el presidente de la Cámara expuso a los reunidos que el motivo de haber sido convocados, había sido debido al deseo del ministro de Hacienda de que conocieran los dictámenes que iban a ser sometidos a la aprobación de las Cortes en la sesión que se iba a celebrar más tarde.

El ministro de Hacienda, por su parte, dió a conocer los mencionados proyectos y expresó el deseo del Gobierno de que para los asuntos a tratar que tengan carácter nacional, se dejen a un lado las diferencias políticas y se busque la aquiescencia de todos.

Añadió Calvo Sotelo, contestando a la pregunta que le hicieron los informadores sobre la importancia del proyecto relativo a la exportación de pesetas oro que el proyecto en sí no tenía nada de excepcional y que el efecto que la puesta en práctica del mismo iba a producir, sería el mismo que le produciría a un tuberculoso una aspirina.

Terminó diciendo el jefe del Bloque Nacional, que también les había hablado el ministro de la difícil situación por que atraviesa el centro de Contratación de Moneda.

LLEGA A ALGECIRAS UN REPRESENTANTE ETIOPE

Algeciras.—En el rápido de Madrid ha llegado a esta localidad Mr. Teclé Hawariate, representante de Etiopía ante la Sociedad de Naciones.

El citado señor llegó acompañado de numerosos servidores y periodistas.

LA CELEBRACION DE UN CONGRESO SOCIALISTA EXTRAORDINARIO

Madrid.—"Claridad", en su número de ayer, sugiere la idea de que, en vista del aplazamiento del Congreso Socialista que había de celebrarse el mes próximo, se celebre un Congreso extraordinario, que muy bien pueda celebrarse en el mismo mes y fecha en que había de ser efectuado el que se aplazó, o sea, el 29 de junio.

Añade el mencionado diario socialista que el Congreso extraordinario tendría únicamente el fin concreto de discutir lo referente a colaboración o no colaboración directa del partido con el Gobierno, tal como se hizo para tratar sobre el mismo tema en 1931.

Agrega que para que este Congreso extraordinario pueda efectuarse, basta que lo soliciten una o más

Agrupaciones y que la mayoría de los afiliados lo apruebe.

Termina diciendo que esta solución satisfaría a la Ejecutiva del Partido, si al votar contra el aplazamiento del Congreso, obra sinceramente.

CONCLUSIONES DEL SÓCORSO ROJO INTERNACIONAL

Madrid.—El Comité Local del Socorro Rojo Internacional ha elevado al Gobierno las siguientes conclusiones:

Primera. Protestar del trato que se da en el Reformatorio de Alcazá de Henares a los presos políticos y sociales a los que se tiene mezclados con los que están por delitos comunes.

A estos presos solamente se les permite escribir a sus familias y a pesar de ello les son abiertas las cartas, incautándose los oficiales de aquellos sellos de las que no son cursadas. Igualmente se les permite comunicarse con sus familiares una vez a la semana, durante esta comunicación solamente treinta minutos y estando presente en el curso de la misma un oficial de prisiones.

Segunda. Pedir al Gobierno anule los ascensos y recompensas otorgadas con motivo de la represión por los sucesos de octubre, por entender que esta petición informa los anhelos del Frente Popular.

Tercera. Reformar la ley de procedimiento, a fin de que los jueces procedan a la instrucción de sumario cuando los individuos delencidos hayan sido maltratados de obra por quienes procedieron a su detención.

ROBO DE ARMAS

Gijón.—La Guardia civil del puesto de Casienes, concejo de La Cordera, ha enviado un oficio en el que informa que varios individuos enmascarados, pistola en mano, penetraron en los domicilios de dos vecinos de dicho barrio, apoderándose de dos escopetas y una pistola que los atracadores tenían en sus casas.

INCIDENTES EN ZAMORA

Zamora.—Se sabe que el miércoles ocurrieron en esta capital graves incidentes, a consecuencia de los cuales resultó un hombre muerto y varios heridos.

Según se desprende de la versión que puede considerarse fidedigna, cuando una manifestación de obreros de la Casa del Pueblo regresaba del entierro de un trabajador asesinado por los fascistas, de la iglesia de Santa Clara se hizo fuego contra ellos por varios individuos que estaban emboscados en la misma.

Igualmente un individuo arrojó un petardo desde el tejado de una casa, siendo perseguido por los manifestantes, que le produjeron graves heridas, a consecuencia de las cuales falleció.

Se trata de un obrero perteneciente a los Sindicatos católicos, y llamado Martín Alvarez Fernández.

También resultaron cinco heridos a consecuencia del tiroteo.

La Policía practica diversos registros que dieron por resultado el hallazgo de armas y municiones en los domicilios de destacados militantes derechistas.

En los talleres del periódico "Diario de Zamora", fué encontrado un petardo.

Por la mañana se efectuó el entierro del individuo muerto por los manifestantes, sin que se produjera ningún incidente.

La tranquilidad es absoluta, tanto en la capital como en la provincia.

LA HUELGA DE CAMAREROS EN MADRID

Madrid.—A pesar de que continúa la huelga planteada por los camareros afectos a la C. N. T. en los cafés y bares de Madrid, éstos abrieron ayer sus puertas, siendo atendidos por los dueños, sus familiares y por camareros afectos a la Unión General de Trabajadores, que no han secundado el movimiento.

El director de Trabajo, después de una reunión que celebró con los representantes patronales y obreros,

manifestó que las gestiones para solucionar el conflicto iban por buen camino, y que había sido hallada una fórmula que permitía abrigar la esperanza de que la solución de la huel-

ga sea solamente una cuestión de horas.

En el transcurso del día no se ha producido ningún incidente. La fuerza pública custodia los cafés.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

LA HUELGA METALURGICA DE PARIS

París.—Los patronos metalúrgicos de París, afectados por la huelga que sostienen los obreros del ramo, han publicado una nota, en la que llaman la atención de los demás patronos franceses, sobre la importancia del citado movimiento.

Dicen los patronos que este conflicto tiene más carácter político que profesional, ya que las peticiones de los obreros: jornada de cuarenta horas, quince días anuales de vacaciones pagadas, aumento de salarios y reconocimiento de las delegaciones de obreros en las empresas, significan un peligro para los restantes patronos franceses, ya que pronto se harán extensivas a las demás industrias del país.

Piden, por ello, que todos los patronos presten apoyo a los patronos metalúrgicos, ya que con ello se defienden a sí mismos.

París.—La huelga que sostienen los metalúrgicos de esta capital continúa desarrollándose sin incidentes de ninguna clase. El diario "Paris Soir" dice que esta es la huelga más pacífica que se ha sostenido en la capital francesa.

En la fábrica "Niuport", los delegados de los sindicatos han colocado carteles en los que exhortan a los huelguistas a que conserven la calma y se mantengan en la actitud pacífica que sostienen.

En la empresa "Farman", la disciplina es completa, y en la Renault, donde trabajan 26.000 obreros, tampoco ha habido incidente alguna que lamentar.

La limpieza en los talleres es absoluta y los huelguistas están en el interior de la fábrica, ya que la huelga es de brazos caídos. Las esposas y familiares de los obreros les llevar la comida a las factorías.

El orden es tal, que, a pesar de la importancia del conflicto y del número de huelguistas, no se ha movido ningún servicio de orden extraordinario.

SIGUEN LOS DESORDENES EN PALESTINA

Jerusalén.—Continúan produciéndose desórdenes entre árabes y judíos. Han explotado numerosas bombas y se han registrado muchos incidentes en las calles.

La policía y los soldados se han visto precisados a dar varias cargas para cortarlas.

LA OFENSIVA PATRONAL ESPAÑOLA

Bull.—La tripulación de barco español "Altobiscar Mendi" ha secundado la actitud de otros tres barcos de la misma nacionalidad, surtos en el puerto.

La huelga se declaró por negarse los armadores a aceptar las bases de trabajo recientemente aprobadas en España para los tripulantes.

A consecuencia de este paro no pueden trabajar 150 obreros del puerto.

Stockon on Tees.—Se han declarado en huelga 120 marineros pertenecientes a cuatro barcos españoles que se encuentran en el puerto. El motivo es la negativa de las Empresas armadoras de los mismos a dar a las tripulaciones las mejoras que estipulan las bases de trabajo.

LLEGADA DE UN EMBAJADOR ESPAÑOL

Veracruz.—Ha llegado a este puerto el nuevo embajador de España en Méjico, señor Gordón Ordás.

NUEVO TRATADO COMERCIAL

Méjico.—En el departamento de Economía nacional han manifestado que próximamente será firmado un nuevo tratado comercial con España.

EN TODAS PARTES CUECEN HABAS

Buenos Aires.—A consecuencia de violentos incidentes ha sido suspendida la sesión que se celebraba en la Cámara.

Debido a los incidentes, un diputado se ha desafiado con otro, habiéndole enviado los padrinos.

LA POSICION DE ARGENTINA ANTE LA SOCIEDAD DE NACIONES

Buenos Aires.—Se asegura que el departamento de Relaciones Exteriores enviará a su representante ante la Sociedad de Naciones la orden de que en ningún momento reconozca la anexión de Etiopía a Italia, incluso si es Argentina el único país que sostiene esta actitud.

DETENIDOS EN ETIOPIA

Londres.—Informes recibidos por la Cruz Roja inglesa, precisan que el coronel Llenellynet, el mayor Benlick y otros miembros de la Ambulancia enviada a Etiopía y detenidos por los italianos en Diredaau, continúan en dicha ciudad, aunque no constituidos en prisión.

Un representante de la Sociedad de Naciones declaró ayer a mediodía que la razón expuesta por los italianos para mantener su actitud es que los papeles de dichos ciudadanos británicos no se hallan en regla.

EL NEGUS EN GIBALTAR

Gibraltar.—A bordo del crucero "Capetown" ha llegado el negus. Una vez desembarcado, realizó una visita al Ayuntamiento.

Seguidamente embarcará en el trasatlántico "Oxford", que le conducirá a Inglaterra.

POR PEDIR LA LIBERTAD DE PRESTES

Buenos Aires.—Según informaciones recibidas de Río de Janeiro, un grupo de personas intentó penetrar en el local de la Cancillería de la Embajada de España rompiendo muebles y objetos.

Parece que se trataba de una manifestación dirigida contra los términos en que está redactado el telegrama del Frente Popular español al presidente Vargas, pidiendo la liberación de Carlos Prestes y de todos los demás políticos.

"La Unión", Sociedad Benéfica y Cultural de Ciegos de Santander

Sorteo del día 28 de mayo. Premiado con 25 pesetas, el número 413.

Premiados con 2 pesetas, los números 13, 113, 213, 313, 413, 513, 613, 713, 813 y 913.

Los premios se abonarán en Becado, 5, entresuelo.

Horas, de tres a siete.

Ayuntamiento de Santander

Esta Alcaldía pone en conocimiento de todos los poseedores de BICICLETAS que desde el día 1 al 17 del mes de junio, ambos inclusive, tendrán que proveerse, en la Sección de Rentas de este Ayuntamiento, de la licencia y chapa correspondientes al arbitrio de circulación.

Transcurrido dicho plazo, se procederá a la recogida de las que no vayan provistas de este permiso.

Santander, 27 de mayo de 1936.—El alcalde accidental, ISIDORO VERGARA ZUBIRI.

Conferencia de doña Matilde Huici

Con el fin de no restar información a tan interesante conferencia, dado los medios de producción de que disponemos, aplazamos para mañana su publicación.

LUCHA DE CLASES

NOTA SINDICAL

El acuerdo tomado por el ramo de la Construcción en su asamblea magna, y que ayer reseñamos en las columnas de este periódico, de boicotear a "El Cantábrico" y saludar efusivamente a LA REGION, nos sugiere unas consideraciones que vamos a plasmar en esta presente Nota sindical.

Hoy es ya que la clase trabajadora montañesa vaya atendiendo cuantas indicaciones hemos hecho desde este diario defensor de las esencias liberales de la República y de las ansias revolucionarias del proletariado español. Hoy es ya de que la clase obrera de la Montaña clasifique en su debido lugar a sus eternos enemigos. Hoy es ya que los trabajadores de Santander se dediquen a quitar las caretas que encubren a sus seculares opresores.

El pueblo laborioso de Santander empieza a darse cuenta de la razón que nos asiste al calificar tan justamente a "El Cantábrico".

El ejemplo que marca el acuerdo del ramo de la Construcción, debe encontrar eco en el resto de las masas obreras de esta ciudad.

Nos complace que, aunque tarde se vaya comprendiendo el desinterés que nos rodea. El saludo de los compañeros del ramo de la Construcción nos llena de entusiasmo y nos anima y conforta grandemente para continuar el camino que nos hemos dispuesto seguir, a fin de desenmascarar a los traidores del pueblo, que han llegado a introducirse en él empleando como armas la hipocresía y el engaño.

Es un saludo pleno de convencimiento hacia nuestra campaña que acogemos como se merece, atendiendo a lo que representa y significa.

Los trabajadores no pueden consentir un momento más que "El Cantábrico" viva a cuenta de su ayuda; que aumente los dineros de sus cajas con el apoyo que en la adquisición del periódico le proporciona el proletariado santanderino. Hay que declarar una guerra a muerte al paladín de la prensa más asustada; al diario "pastelero", que lo mismo abraza a Lerroux y a Gil Robles que a un republicano, socialista o anarquista.

¡Compañeros! ¡Trabajadores! ¡Acabad con la farsa que está representando "El Cantábrico"!

LA REGION, vuestro genuino órgano periodístico, espera que le prestéis calor, al objeto de que satisfagáis las ansias que poseéis de crear un diario capaz de competir con cualquiera.

El ramo de la Construcción señala un gran ejemplo. ¡Imitadle!

CORREO SINDICAL

CASA DEL PUEBLO

SOCIEDAD DE CURTIDORES

Esta sociedad celebrará junta general extraordinaria hoy, día 29 del corriente, a las seis de la tarde, en el local de los Tabaqueros, Segismundo Moret, 5 bajo.

Se ruega a todos los compañeros y compañeras la más puntual asistencia, por ser de gran importancia los asuntos a tratar.

SOCIEDAD DE GUARDIANES Y CONTROLADORES DE MERCANCIAS DE PUNTO

Junta general extraordinaria el próximo domingo, día 31, a las dos y media de la tarde, advirtiendo a los compañeros que se le impondrá el correctivo acordado a todo aquel que no asista.

Se ruega acudan todos, por tratarse de asuntos de suma importancia.

GRAN SASTRERIA

Depósito de paños finos
Trincheras e impermeables

La mejor tienda

Miguel Guerra
TORRELAVEGA

En el local del Orfeón Socialista, Cisneros, 25, bajo.—El vicepresidente.

AGRUPACION GENERAL DE CAMAREROS

Esta sociedad celebrará junta general, continuación de la anterior, el próximo lunes, día primero de junio, a las nueve de la mañana.

Se suplica puntual asistencia por ser muchos y muy importantes los asuntos a tratar.

SINDICATO NACIONAL FERROVIARIO

CONSEJO OBRERO DE ASTILLERO

Se convoca a todos los afiliados a este Consejo Obrero a una asamblea extraordinaria que se celebrará el domingo, día 31 del corriente, a las nueve y media en primera convocatoria y a las diez en segunda.

A TODOS LOS DEPENDIENTES DE ESTABLECIMIENTOS DE BEBIDAS DE SANTANDER

Se les hace un llamamiento para que a la mayor brevedad se organicen en nuestro sindicato, para ir a la conquista de las mejoras que nos saquen de la explotación de que somos objeto.

En Rubio, 4 primero (sindicato de camareros), tenemos instalada nuestra oficina.

SOCIEDAD DE ACOMODADORES Y SIMILARES (U. G. T.)

Se celebrará junta general ordinaria el domingo, día 31, en el local del Orfeón Socialista (Cisneros, 25), a las nueve y media en primera convocatoria y a las diez en segunda.

CAFÉ CANTABRO

Burgos 1. -- Telef 36-57



Extraordinario éxito de

Maruja Casanoves

Hoy, viernes, despedida de

Anita Triana

y

Carmen Albéniz

Todos los días secciones a las 8 y 11
Domingos y días festivos, sección de tarde a las 6

FEDERACION PROVINCIAL DE OBREROS EN PIEL

Esta Federación celebrará Pleno de Secciones el domingo, día 31, a las diez de la mañana, en la Casa del Pueblo de Santander.

ASOCIACION PROVINCIAL DE EMPLEADOS DE OFICINA Y TECNICOS

Hoy, día 29, y mañana 30, a las siete y media de la tarde, celebrará junta general ordinaria esta Asociación, con arreglo a los siguientes apartados:

Lectura del acta anterior, altas y bajas de afiliados, Memoria de la Sección, renovación total de cargos, nombramiento de la Comisión revisora de cuentas y ruegos, preguntas y proposiciones.

Junta general extraordinaria.—Seguidamente se procederá a la celebración de junta extraordinaria con sujeción al siguiente orden del día: Proyecto de bases para la formación del

para muebles baratos

4 CAÑOS

TORRELAVEGA

Censo Profesional de Empleados de Oficina dentro del Jurado Mixto de la especialidad, Memoria de la Federación Obrera Montañesa y nombramiento de delegados al Congreso que la misma celebrará.

A cuantos asociados dejen de asistir a estas asambleas, se les advierte que de no justificar su ausencia se impondrá la sanción correspondiente.—La Directiva.

FEDERACION PROVINCIAL DEL RAMO DE LA EDIFICACION

Se convoca a todas las Directivas de esta Federación para que acudan a una reunión que se celebrará hoy, viernes, a las siete y media de la tarde, en la Casa del Pueblo, Magallanes, 6, tercero.

Se ruega acudan puntualmente, por ser asuntos de gran interés.

SINDICATO METALURGICO MONTAÑES (SECCION DE SANTANDER)

Se convoca a todos los compañeros de esta Sección a una asamblea extraordinaria para el próximo domingo, día 31 del corriente, en el local de los Tabaqueros, Segismundo Moret, 4, bajo, a las diez y media de la mañana.

Se encarece la asistencia de todos los federados, por ser los asuntos a

tratar de suma trascendencia y de irremediable solución.—La Directiva.

SOCIEDAD DE MOZOS DE ALMACEN

Se celebrará junta general extraordinaria el día primero de junio, en el local de Tabaqueros, Segismundo Moret, 5, bajo.

SOCIEDAD DE OBREROS DEL VOLANTE Y SIMILARES

Se convoca a los compañeros conductores parados a una reunión que se celebrará hoy, viernes, a las siete y media de la tarde, en la Secretaría de la Casa del Pueblo, Magallanes, 6.

Se interesa la mayor asistencia, por tratarse asuntos de interés para todos los parados.

AUTOBUSES.—Se convoca a todos los compañeros que trabajan en los autobuses Valdecilla-Sardineru, asociados o no, a una reunión que se celebrará el sábado, 30 del corriente, a las diez y media de la noche, en la Secretaría de la Casa del Pueblo.

SOCIEDAD DE OBREROS Y OBRERAS DE LAS INDUSTRIAS JABONERA Y PERFUMERA

Esta Sociedad convoca a todos los miembros de la Junta directiva para mañana, sábado, a las siete de la tarde.

Por tratarse de un asunto urgente, se ruega la más puntual asistencia.—El secretario.

A LOS FONTANEROS, VIDRIEROS Y BISELADORES DE LA U. G. T. Y C. N. T.

Se convoca a todos los compañeros pertenecientes a las dos Secciones a una asamblea que tendrá lugar hoy, viernes, día 29, a las seis y media de la tarde, en el Centro Obrero, Primero de Mayo, 14.

Se recomienda la total asistencia, ya que se tomarán acuerdos de suma importancia.—La Comisión.

A TODOS LOS PINTORES PERTENECIENTES A LA C. N. T. Y U. G. T.

Se convoca a los pintores de ambas Centrales sindicales a una asamblea magna que se celebrará mañana, sábado, día 30, a las seis y media de la tarde, en el local de los compañe-

CARTELERA DE ESPECTACULOS

SALA NARBON.—A las 4,30, 7,15 y 10,30. «La familia lo desea». Por Renate Maller. Butaca, 0,30, 0,50 y 0,40, respectivamente.

PABELLON NARBON.—«El gato montés».

SALON VICTORIA.—A las 7,15. La emocionante producción «El crimen del Vanities». Por Carl Brisson y Víctor Mc. Laglen. Dialogada en español. Butaca, 0,75.

POPULAR VICTORIA.—«El crimen del Vanities». En español.

ros Tabaqueros, Segismundo Moret, 5, bajo.

Por ser los asuntos a tratar de suma importancia para ambas Secciones, se ruega la más puntual asistencia.—Las Directivas.

SOCIEDAD DE OBREROS LIMPIABOTAS

Se convoca a junta general ordinaria, que se celebrará hoy, viernes, a las nueve y media de la noche, en la Casa del Pueblo.

Se recomienda la más puntual asistencia.

CENTRO OBRERO

SINDICATO DE ESPECTACULOS PUBLICOS (C. N. T.)

Se convoca a junta general ordinaria a las secciones de tramoyistas, acomodadores, músicos y operadores de cine, para hoy, a las diez y media de la mañana en nuestro domicilio social, Primero de Mayo.

SINDICATO DE OFICIOS VARIOS DE LA C. N. T.

Celebrará asamblea general hoy, viernes, a las siete y media de la tarde, en el Centro Obrero.

De manera especial se convoca a las Secciones de limpieza «El Espejo» y «La Rápida».

Trabajadores, acudir. Los asuntos tan importantes a tratar, requieren vuestra presencia.

Roberto Alvarez

ABOGADO

Alameda 1.º

Teléfono 16-64.

Sociedades que se han reunido

«LA GRAFICA» DISCUTE LA MEMORIA DE SU PROXIMO CONGRESO NACIONAL

Durante los días 25, 26 y 27 del presente mes ha celebrado «La Gráfica», en el local del Orfeón Socialista «Pablo Iglesias», una asamblea extraordinaria con objeto de discutir la Memoria que la Comisión ejecutiva de la Federación Gráfica presenta a su XXI Congreso ordinario.

Presidió el camarada Eulalio Ferrer. Punto por punto, apartado por apartado y proposición por proposición, fué discutida ampliamente la Memoria, suscitándose en el transcurso de la misma animados debates, en los que tomaron parte los compañeros Antonio Vayas, Fernando Gutiérrez, Antonio Pío, Pablo Toucet, Ignacio Navarro, Manuel Díaz, Eugenio Manrique, Nicasio Argüello, Eulalio Ferrer y otros que sentimos no recordar.

Se pasó a la elección de delegado a este importante Congreso nacional, resultando designado por absoluta unanimidad Eulalio Ferrer. Como suplente se nombró en votación a Pablo Toucet.

Y sin más asunto que tratar, fué levantada la asamblea a las ocho y media de la noche del miércoles.

María Lisarda (Colisevm)

Hoy, viernes. GRAN MODA A las 7,15 y 10,30.

ROSITA MORENO CON RAUL ROULIEN, EN

TE QUIERO CON LOCURA

Adaptación de la divertida obra «La cura de reposo». Una gran película en español. Completará el programa el técnico de Walt Disney, TRIBUNAL GATUNO.

GRAN CINEMA Hoy, viernes.

GRAN EXITO de la sensacional superproducción española

EL GATO MONTÉS

Por el famoso tenor Pablo Hergots y María del Pilar Lebron. Adaptación de la popular ópera del maestro Penella.

Mañana, sábado. Estreno: EL CUERVO. Por Boris Karloff y Bela Lugosi. ¡Los dos monstruos frente a frente en el más impresionante film!

"EL IRIS" Compañía, 6.

Si los precios deben de regular que las Casas vendan, queda usted invitada a tener que hacerlo en

"El Iris" COMPAÑIA, 6. "La Muñeca"

POR LA MONTAÑA

CREACION DE UNA BIBLIOTECA

En el inmediato pueblecito de Barreda, se ha creado una importante biblioteca, merced al entusiasmo y amor a la cultura de unos cuantos vecinos, fieles intérpretes del sentir de un pueblo que tiene sed de estudiar para alejarse de la ignorancia allí donde existía.

Ojalá que en todos los pueblos faltos de pan espiritual surja la voluntad de unos pocos, como en Barreda, para que en un momento de inspiración cultural se dedican a romer una lanza en pro de la cultura.

Claro que estas bibliotecas necesitan libros y, sobre todo, libros de un valor positivo, de un sentido modernista; nada de ñoñerías y memeces; sólo sirve para atrofiar las inteligencias, en lugar de iluminarlas. Esta generación necesita lecturas prácticas en todos los sentidos que actúen a suplir las necesidades de las que yo na sirven a través de la vida, porque la vida se sobrepuja al cerebro de aquellos autores.

Vayamos, por ejemplo, al campo social, eje sobre el cual giran todas las tragedias en que se debate España y el mundo entero; a él principalmente hemos de dedicar nuestros esfuerzos. ¿Cómo? Estudiando el pensamiento de los grandes eruditos en cuestiones sociales, que ya tuvieron la virtud de poner el dedo en la llaga; pero esto no es bastante; a la vez que cultivamos esto, también es preciso cultivar las ciencias y el arte para, una vez cambiada la estructura de la sociedad agolada, hallarnos en condiciones de sustituir lo que ya pasó a la historia, por aquello otro más justo, que los filósofos y grandes pensadores que mencionaba antes ya apuntaron oportunamente.

Una biblioteca bien orientada es una fuente de sabiduría que mana en la oscuridad de os pueblos, y especialmente en los pueblos humildes, donde jamás entró el rayo luminoso de la cultura.

En Barreda hubo iniciadores que

DESDE TORRELAVEGA

impulsaron la gran obra emancipadora del cerebro; pero a la vez hubo también protectores que la dieron calor con sus donaciones en especie y dinero.

Para todos nuestro aliento y aplauso sincero, prometiendo ayudar cuanto nos sea posible, desde las columnas de LA REGION, y publicar las obras con que ya cuentan, como asimismo sus donantes.

INDUSTRIAS LACTEAS

Se convoca a Junta general extraordinaria para el sábado, 30, a las seis y media de la tarde.

Se encarece la asistencia puntual de todos.

RESURGE EL ATENEO OBRERO

Por fin, después de una larga temporada de inactividad impuesta por los "alipendis" del "bienio sangriento" y del "estraperlo", ha vuelto a reanudar sus tareas culturales el conocido Ateneo Obrero de esta localidad.

A este fin hemos hablado con algunos de sus componentes, manifestándonos hallarse henchidos de entusiasmo para que en breve, y mediante una asidua albor, vuelva a recobrar la preponderancia y el éxito que le caracterizó.

—Provisionalmente —añadieron— hemos adquirido un local en la calle de Los Mártires, bastante regular, por cierto; pero como urgía, no tuvimos otro remedio.

HOY, EN LA BIBLIOTECA

A las ocho y media de la noche de hoy, viernes, terminará de explicar una de las páginas más interesantes de la Historia Universal, don Gabino Teira Herrero, el cual disertará sobre las diversas modalidades del descubrimiento del Amazonas.

Seguramente han de verse de nuevo muy concurridos los salones de tan simpática entidad, teniendo en cuenta los amplios conocimientos

que sobre la materia tiene el conferenciante.

SOCIEDAD "LA FRATERNIDAD", DE BARREDA

Convoca a Junta general extraordinaria para el día 31 de mayo, a las dos y media de la tarde, con objeto de tratar asuntos de enorme importancia.

Se ruega la asistencia de todos.

GRAN VERBENA EN CAMPUZANO

Tenemos noticias de que se prepara una gran verbena, para la cual existe mucha animación entre los amantes de a "juerga".

Tienen razón. De sufrir, tiempo queda. Vivamos una noche, el sábado, 30, alejados de las penas.

Dicha verbena tendrá lugar frente al bar "Franco Español".

EN VIVEDA

En la escuela de niñas de este pueblo, se ha celebrado una rifa, resultando premiada a número 559, pudiendo pasar la persona agraciada a hacerse cargo del objeto rifado.

La rifa ha sido a beneficio de Florentina Martín, por necesidades económicas.

PROTESTAMOS

Ha causado sorpresa y general sentimiento la brutal agresión perpetrada en nuestro buen amigo A. Pueras Rocacorra.

Protestamos enérgicamente, aunque tememos que nuestra protesta caiga en el vacío; claro que la cuerda a fuerza de estirarse llega a romperse y después, a lo mejor, el pueblo se erige en juez y verdugo.

Francamente, no hay derecho. ¡Fuera contemplaciones!

SINDICATO MINERO, SECCION DE TORRELAVEGA

Esta Sección celebrará Junta general extraordinaria el domingo, 31 de mayo, a las dos y media en primera convocatoria y a las tres en segunda, recabando la más puntual asistencia.

BOLSA DEL TRABAJO

Se convoca para hoy viernes, 29, a todos los enrolados a ésta, a una reunión que tendrá lugar a las dos de la tarde, para tratar de asuntos importantes.

HA MUERTO JOSE PELAYO

Ha dejado de existir víctima de rápida y traído enfermedad, nuestro dilecto amigo José Pelayo.

A los veintisiete años de edad, en que todo sonríe a la juventud plébrica de vida y optimismo, se han truncado con la muerte todas las ilusiones de este muchacho, que en su rápido paso por la vida supo ganarse con la bondad y la grandeza de sus sentimientos la amistad de cuantos le trataron.

La noticia de su muerte nos sobrecogió plenamente. Era Pepe Pelayo el amigo sincero que se supo condu-

cir siempre por el recto camino de la verdad.

Aunque por su carácter no frecuentaba medios sociales, siguió firmemente las orientaciones de los organismos obreros. Fué represaliado en octubre, y ahora que iniciaba su vida comercial ha sido absorbido por el gacetal manto de la muerte.

El entierro, que fué civil, constituyó una imponente manifestación de duelo. Miles de compañeros siguieron el féretro acompañando al malogrado José a su última morada.

A sus apenados familiares enviamos el pésame de este periódico, que siente como suya la pena que les invade.

¿HEMOS OLVIDADO EL BOICOT?

Los trabajadores conscientes que saben llevar a efecto todas las decisiones de a organización, se habrán preguntado ante nuestra actitud de silencio al acuerdo de la Federación local de Sociedades sobre el boicot desde la fecha en que se hizo público, si estaríamos asustados de la magnitud de tal determinación. Muy al contrario, la medida de boicot al comercio antiproletario, nos parece acertadísima, aparecerá excesiva en algunos casos, pero indudablemente razonada.

El tiempo de duración del boicot ha de ser condicionado con la gravedad de la falta en que hubiesen incurrido. Pero esta medida debe ser realizada por los trabajadores de una manera bien unánime, ya que el fracaso en una decisión de esta envergadura supone el ridículo de la organización que lo declara.

Por nuestra parte, como integrantes de la U. G. T. de Torrelavega, no podemos pasar desapercibido el hecho repugnante de que por los trabajadores que se agrupan en nuestra organización, se menoscabe una decisión tan grave.

El compañero que incumple un acuerdo como el de que es objeto nuestro comentario, es acreedor al

desprecio de todos los trabajadores.

El boicot es el arma más firme que los obreros deben esgrimir contra los desaprensivos comerciantes que festejaron a ausencia de los hogares humildes de aquellos compañeros que dejaron pedazos de su vida en el lóbrego calabozo de la prisión.

La Federación Local de Sociedades Obreras tuvo un acierto indudable al plantear este problema vital a resolver por los trabajadores organizados, y tiene la obligación de velar por el buen éxito del acuerdo.

Hemos dejado la plausible decisión a la libre ejecución de los trabajadores, pero creemos llegada la hora de señalar el camino de su realización.

¡Boicot, boicot, boicot!

UNA EXCURSION

La Sección "Amigos del Arte", de la Biblioteca Popular, ha organizado para el próximo domingo, 31, una excursión cultural a la histórica villa de Santillana.

La salida será a las nueve de la mañana en el tren que a dicha hora parte para Puente de San Miguel, continuando a excursión a pie.

La comida tendrá lugar en las típicas arboledas, y el regreso se efectuará a la caída de la tarde.

Podrán tomar parte los socios y simpatizantes de esta entidad cultural. Se ruega a los que deseen asistir que pasen por la Biblioteca Popular con el fin de llevar a efecto la inscripción.

SECCION DE DEPENDIENTES (U. G. T.)

Convoca a sus afiliados a una reunión para el día 31, a las diez de la mañana, en la Casa del Pueblo, recomendando la más puntual asistencia por tratarse de asuntos del máximo interés.

RAMO DEL CALZADO

Convoca a asamblea general para hoy, viernes, 29, a las seis de la tarde en primera convocatoria y a las seis y media en segunda, Se suplica la asistencia.



SANTOÑA

“ALFA”

La mejor máquina de coser y bordar, de producción española

Representante general en Santander **Casa Musicator**
GRAMOFONOS Y DISCOS

¡Formidable triunfo de la bicicleta Ruiz! RUIZ es la marca de las célebres bicicletas PLUMA, que supera en calidad a las mejores y más famosas marcas. Comprando una bicicleta RUIZ podréis decir que habéis adquirido el Rolls-Royce de las bicicletas. La RUIZ es la más fuerte, ligera y bonita de las bicicletas. Gran taller de reparación, único en su clase.

CASA RUIZ, Arcos de Dóriga, 5 - Telef. 3609.

A·N·U·N·C·I·O·S P·R·O·F·E·S·I·O·N·A·L·E·S

TARIFAS ECONÓMICA Y ESPECIAL

SAN COSMOPOLITA Bañén, 4. Propietarios, Mata y Fabián, antiguos camareros. Especialidad en café exprés, manzanilla y blanco de la Nava. Licores de las mejores marcas. Telf. 85-74.
LA FERROVIARIA. Bebidas, cafés, comidas económicas. Castilla, 14.
BAR VISTA ALEGRE. Vicente Solórzano. Calderón y Méndez Núñez. Comida, comidas diversas, meriendas y bebidas.
SECO habitaciones fijas. Pensión 5 pesetas. Casa particular. Baño, instalaciones independientes mucho sol. Informes, LA REGION.
BAR PORTUARIO: Meriendas económicas, bocadillos variados, estupendos vinos blancos, y tin-

tos. Travesía Río de la Pila, número 3.
PEDID el "Exquisito" Rioja-clarete superior. Depósito, José Navarro. Astillero.
LOCAL amplio, traspaso en lo más céntrico de la población para instalar comercio de porvenir. Informes: en esta Administración.
COMPAÑIA piso en calle céntrica. Informes esta Administración, de seis a siete.
FINTORERIA "La Actividad". Limpieza y planchado de trajes, 6 pesetas; planchado sólo, 2; lutos en seis horas. Economía, prontitud y esmero en el teñido de colores.—Blanca, 10.
SE VENDE aparato de radio "Philips", seis lám-

paras, corriente continua, seminuevo, modelo 1932. Costó en fábrica 1.000 pesetas, sólo por ochenta duros. Informes en esta Administración.
VEGA TRAPAGA. Venérez, sífilis. Consulta de 11 a 2. Económica, diaria, de cuatro a seis y media tarde. Méndez Núñez, 7, segundo.
ROBERTO ALVAREZ Abogado. Alameda primera, 18. Teléf. 19-64.
MARIANO CALLEJA Jiménez, practicante excelente del Hospital de San Rafael, ofrece sus servicios gratuitos, todos los días, hasta las diez de la mañana, en Perines, 20, segundo. Se reciben avisos en el estanco del Bar "La Bombilla".

¡¡ENFERMOS!! Vuestras enfermedades se curarán acudiendo al Instituto "Médico Naturis" de Medicina Natural. Segismundo Moret, 9, primero derecha.—Consulta de 10 a 1 y de 5 a 7. Miércoles y jueves, gratis.
SE TRASPASA, por no poder atender, buen negocio, en lo más céntrico de la capital, bar muy económico, informes en esta administración.
PRESTAMOS. Importante sociedad facilita préstamos a corto y largo plazo: 6 por ciento de interés, reserva absoluta. Oficinas en Santander: Atarazanas, 21, segundo izquierda Apartado, 166.

SE TRASPASA bar acreditado, baratísimo.—Informes, Salón Limpiabotas Calle del Obispo.
ELIJA usted un regalo. Elija gratis completamente, un regalo entre los siguientes: Geografía Universal, 1.000 páginas, miles de ilustraciones en colores; Enciclopedia Ilustrada, 1.500 páginas, miles de ilustraciones, mapas en colores. Todos estos libros editados en el año 1935 y lujosamente encuadrados en tela. Cualquiera de estas obras que usted elija, se las enviará gratis Instituto Nacional de Bellas Letras. Apartado 6.021, Madrid. Don

Profesión habitante en provincia calle número obra que elige
SE RUEGA al camarada que haya recogido equivocadamente una trinchera el domingo en la tribuna de la Casa del Pueblo la entregue en esta administración.
SE VENDE un lote de eucaliptos. Tratar: Mateo Blanco, Los Corales. (San Mateo.)
EN CASA particular alquilo habitación. Preferible dos personas, madre e hija o dos hermanas. Precio módico.
ESTUPENDO NEGOCIO En lo más céntrico de Santander se traspasa

bar muy acreditado, numerosa y selecta clientela, poca renta.—Informes: Vargas, 19, tercer derecha, de una a tres.
SE VENDEN o hipotecan dos fincas de vecindad, produciendo 225 pesetas una y 250 otra, al mes. Para informes, bar "La Catedral", calle del Medio. Teléfono 27-41.
SE VENDEN motores eléctricos de varias corrientes. Informes, E. Benot, 4, esquina, Velasco, 9 Solórzano.
CAJA CAUDALES moderna, vendó. Pesa 300 kilos. Informes esta administración.

Información de los Centros oficiales

Hoy parará la flota pesquera del litoral Cantábrico, afectando esto a más de treinta mil familias

La primera autoridad provincial, nos comunicó cuando le visitamos ayer, que le había sido comunicado para hoy el paro de toda la flota pesquera del litoral Cantábrico.

Como este conflicto afecta a más de treinta mil familias de pescadores, he puesto un telegrama urgente al ministro, instándole a que dé rápido cumplimiento a lo dispuesto por el ministro anterior, relativo al conflicto que tiene planteada esta clase humilde, y que con este paro queda agravado.

LA MORTALIDAD EN LAS ROZAS

Siguió diciendo el señor Aparicio que había recibido el certificado médico de que en el pueblo de Las Rozas la mortalidad por tuberculosis es mucho mayor que en el resto de los Ayuntamientos de la provincia.

En el tren correo de hoy —siguió diciendo— será dicho certificado en unión del informe que con este motivo he ordenado se haga.

EL CONFLICTO DE CONFECCIONES "MURALLA"

Me ha visitado hoy —continuó diciendo— una Comisión de obreras de confecciones "Muralla", que venían acompañadas del señor Noreña, exponiéndome dicha Comisión el estado en que se halla el pleito, que ya ha sido fallado por la Delegación del Trabajo.

Me he puesto en comunicación con el Delegado y éste me ha dado una buena impresión sobre la rápida solución de lasunto.

LA REUNION PARA TRATAR DEL REFORMATARIO DE MENORES

Como ya saben ustedes —informó— esta mañana hemos celebrado una reunión para tratar sobre la construcción de un Reformatorio de Menores, a la que ha asistido doña Matilde Oucel, miembro de la Junta Nacional de Protección de Menores.

Con gran conocimiento de estas cosas, doña Matilde dijo cosas interesantísimas a este respecto.

A las siete dará una conferencia en el Ateneo, a la que asistiré, pero por muy breve tiempo, ya que más tarde tengo citados a obreros y patronos carpinteros, que me traerán la contestación de lo que hayan acordado sus respectivas asambleas.

OTROS ASUNTOS

Al preguntar un informador sobre un conflicto existente en la "Standar", el gobernador contestó que aunque existe incompatibilidad entre dos obreros, ha nombrado un delegado para que haga la informa-

ción oportuna y me la remita lo más rápidamente posible.

También he recibido —dijo— dos obreros albañiles, huelguistas, con los que he cambiado impresiones, y para esta tarde he citado a los patronos de dicho ramo, y mañana (por hoy) celebraré una reunión de conjunto, aunque los obreros me han hecho saber que asistirán solamente en Comisión a tratar a los patronos, y no como o han hecho esta vez.

RASGO QUE DEBE IMITARSE. — DOCE MIL PESETAS PARA LA CARIDAD

Por último les diré que al finalizar la reunión habida por la mañana en este despacho, y al despedirse de mí los reunidos, uno de ellos, don Francisco Pérez Venero, al estrecharme a mano, dejó en ella un papel, diciendo que era un pequeño donativo con destino a la Caridad.

Cuando miré el "papelito", resultó ser un cheque de doce mil pesetas que este señor ha donado al benéfico

establecimiento, y que yo, como su presidente, agradezco.

ALCALDIA

Al recibimos ayer el alcalde accidental, señor Vergara, nos manifestó que en la mañana de hoy había girado una inspección al Cementerio de Ciriego el ponente de Obras Públicas señor Méndez del Campo, acompañado del arquitecto señor Riancho Aparejador de obras, señor Casanueva, jefe del Negociado de Poicía, señor Puente, con el fin de dar solución al problema existente en dicho Cementerio, por falta de terreno debidamente saneado, disponiendo el señor Méndez del Campo que desde esta fecha se efectúen los enterramientos en terrenos saneados, y con toda urgencia se tratará por la Comisión de Obras el sacar a subasta el cerramiento del terreno destinado a ampliación del Cementerio, para que en la fecha más próxima posible, pueda ser habilitado para efectuar enterramientos.

EL DESAMPARO

En los Pirineos hay una travesía que, según unos se llama de Africa, y al parecer de otro titúlase de San Juan de Dios. ¡Qué ironía!

Al juicio de la minoría socialista, está más conforme la denominación con el Barranco del Lobo que con el Cerro de los Angeles. Pues es una picota de desventura.

Aunque pudiera darse el caso de que los ángeles fueran los vecinos y los lobos los caseros de la mayor parte de a demarcación pirenaica.

Es lo cierto que el número 7 fué denunciado por carecer de agua, falta de cisterna, deterioro en elorrasos, goteras y otros detalles.

La oficina de Higiene ordenó la realización de las obras dictaminadas por el técnico.

Los propietarios acudieron a un arquitecto (de la Cámara de la Propiedad) quien informó sobre el estado de ruina de la finca para acribillar tanta angustia.

Igual dijo el arquitecto municipal, conminando con el urgente derribo.

Y les concejales proletarios opinamos lo contrario. Creemos que la casa se puede reparar y resistir muchos años.

Sus habitantes la ocupan durante largos lustros.

Han pagado religiosamente una comodidad y servicios que no recibieron jamás. ¡Qué sarcasmo!

Así hubieran continuado hasta sucumbir en la escombrera el día menos pensado.

Pero cuando el Ayuntamiento se propone cumplir su inaplazable deber, se les quiere echar a la calle, como si se tratara de perros sarnosos.

Es la rebeldía de los ricos. Protestamos.

Este número ha sido visado por la censura

ESTAMPA CAMPESINA

SEXTA

No sabemos cómo vive la "Sam", señores gobernantes; mejor dicho, sabemos que no es vivir lo que hace. Pero si el Gobierno quiere forjarse una idea de lo que debe la Cooperativa y de lo que necesita para desenvolverse, vamos a ofrecer datos entregados de las informaciones respectivas que sobre lo mismo hemos publicado.

La "Sam" debe por litro atrasado 727.345,29 pesetas. Por 0,10 por litro de depósito, 272.038,90. A los recogedores, 80.000. A los transportistas, 42.000. Interés del Banco de España, 550.000. A la Federación Agraria, 150.000. Y varios acreedores, 35.0000 pesetas.

El Consejo de Administración afirma el estado próspero de la Cooperativa con un ingreso de 16.000 litros de leche; pero nosotros, con los datos de administración a la vista, afirmamos que es preciso una venta de 20.000 litros, cuyo exacto detalle lo tienen los señores gobernantes en el número extraordinario publicado a tal fin. ¿Que cómo es posible vivir? Pues vive la Cooperativa del milagro, de ese milagro que hizo una suscripción que se acercó a una cantidad de 175.000 pesetas, con las cuales fué "tirando". Vive de las existencias que ha ido vendiendo, haciendo frente a los gastos. Y vive la "Sam"... de que no paga ni a los campesinos, ni a los recogedores, ni a los transportistas, ni a otros acreedores; ni abona los intereses del Banco de España, que van subiendo y subiendo sin saber dónde se puede llegar.

Pero no, señores gobernantes, no. La inspección se hace necesaria, urgente y precisa, porque se van a descubrir los "straperlos" de la Cooperativa, que llegarán a complicar a quien no sospechamos. Tan pronto como el Gobierno haga la inspección a esta guarida que va contra el régimen, tenemos la seguridad de que se derivarán responsabilidades graves, ya que una de ellas está claramente encuadrada, como hemos de probarlo, aunque sea restringida esta exposición. El decirlo, el repetirlo, el vernos sin la menor objeción judicial, significa la gravísima acusación lanzada, que la Judicatura, la Magistratura, tiene interés en que esto quede sin responsabilizar. Por nuestra parte seguimos esperando que el Gobierno del Frente Popular nombrará esa Comisión y, naturalmente, nos hará justicia.

L. MALUMBRES

Los fallos a las demandas de los obreros seleccionados

Sabido es que para dar cumplimiento al decreto ley del 29 de febrero del corriente año sobre indemnizaciones a los obreros seleccionados a causa de huelgas, se habló por la Comisión nombrada (aquí en Santander) de una fórmula, según la cual se irían sumando sobre 39 jornales (mínimum que el decreto señala), cinco jornales por cada mes que el obrero estuvo seleccionado, dos por cada quinquenio que el trabajador perteneció a la Empresa o patrono, 5 por cada uno de familia menor de catorce años y una cala de más o menos, según la importancia de la industria.

Con esta fórmula la mayoría de los obreros seleccionados sabemos muy aproximada la cantidad a que alcanzaba nuestra indemnización con fiando naturalmente en la rectitud de la Comisión nombrada al efecto.

Pero se dan casos tan extraños en al valoración del perjuicio causado que esta rectitud queda un tanto maltrecha como vamos a intentar demostrar.

La misma Comisión que se encarga de las demandas de los trabajadores metalúrgicos está fallando éstas, no de una forma justa, sino (al menos lo parece) caprichosamente (nos quedamos con este vocablo por ser éste menos duro), pues mientras que a unos obreros de un patrono se les indemniza con cantidades de mil y más pesetas, llevando al servicio del patrono ocho y menos años, a otros obreros de esta Empresa que llevan bastante más tiempo (algunos treinta años) su indemnización no llega a seiscientos cincuenta pesetas.

No puede alegarse si éste o el otro patrono está en mejor o peor situación, dado que la industria metalúrgica atraviesa una situación crítica, como tampoco puede alegarse si el obrero trabajó tanto o cuanto durante el tiempo que estuvo seleccionado, porque se da el caso raro de que los que percibieron mayor cantidad, algunos de ellos han trabajado, mientras que los que perciben menos no pudieron durante su castigo ganar ningún jornal.

Y como esta diferencia en el tra-

to a unos y otros por parte de esa Comisión se nos antoja harto sospechosa, desearíamos se nos explicara de una forma que no dejara lugar a dudas cuáles son las causas de esta diferencia en los fallos, y cuál es la existente entre el patrono don Angel Fernández (Talleres de Colongues) y la Sociedad Anónima Corcho Hijos.

Esperamos que por parte de la Comisión, sobre todo de los vocales obreros, se nos aclaren estas diferencias.

Socorro Rojo Internacional

Organizado por el grupo González Peña, se dará un mitin-asamblea en la Casa del Pueblo de Maliaño el domingo, día 31, a las diez y media de la mañana, en el cual intervendrán Manuel Benavides y Angel Cardín por el Comité provincial.

Trabajadores: acudid todos. Por el Comité. EL SECRETARIO.

Jefatura de Obras Públicas de Santander

Hasta las trece horas del día quinto, siguiente a la publicación de este anuncio en el Boletín Oficial oficial de esta provincia, se admitirán proposiciones en el Registro de esta Jefatura, para optar al concurso de destajo de las obras de reparación del firme de varias calles y plazas de Santaña.

El destajo estará de manifiesto en la Jefatura de Obras públicas, calle de Gándara, 4, segundo, en horas hábiles de oficina.

Santander, 27 de mayo de 1935. El ingeniero-jefe.

Juventud Socialista de Santander.-Excursión a Ruiloba

Adeertimos a todos que esta excursión, por error, ha aparecido anunciada para el día 7 de julio, cuando en realidad lo es para la misma fecha del mes de junio.

La salida se efectuará a las ocho de la mañana de la Casa del Pueblo. Durante una hora se parará en Santillana, siguiendo de aquí el viaje a Ruiloba para asistir al descubrimiento de la placa que da el nombre de Bruno Alonso a una de las calles del pueblo.

A las cuatro de la tarde se saldrá de Ruiloba con dirección a Santander parándose en Torrelavega hasta las ocho de la noche, que se saldrá para Santander.

El precio del billete es de 5 pesetas.

La inscripción puede hacerse todos los días laborables, de ocho a nueve en la secretaría del Orfeón Socialista Cisneros, 25, bajo.

Se admiten entregas parciales.

Delegación Marítima

PRESENTACIONES

Se hace preciso que con toda urgencia, y antes del 30 del actual, se presente Fernando Vega Mantuón, que deberá salir para Cádiz, en donde deberá presentarse en aquella Delegación, para su ingreso en el servicio como voluntario.

También se interesa la presentación en esta Capitania del Puerto, Negociado Despacho de Buques, de los propietarios de las embarcaciones "María Luz", "Vencedor San Pedro", "Arturo", "La Garma", "Luisa", "Marpe" y "San José", para hacerles entrega de documentos que les interesan.

Asociación de Escritores Regionalistas Castellanos

Se ha celebrado la asamblea para constituir la Asociación de Escritores Regionalistas Castellanos, asistiendo un número escogido de escritores, además de valiosas representaciones.

Se acordaron los Estatutos por los que se ha de regir la Asociación y quedó constituida con gran entusiasmo la Asociación de Escritores Regionalistas Castellanos, con domicilio en Madrid, calle de Don Felipe, 10, tercero, la cual ha de proporcionar días de esplendor a los valores de Castilla, y ha de cooperar a formar una conciencia regionalista castellano-leonesa.

Se nombró la Junta directiva, que quedó compuesta por don Gregorio Fernández Diez, presidente; don Manuel de la Parra y de la Cruz, vicepresidente; don Albino Sanz, secretario general; don Nicomedes Sanz y Ruiz de la Peña, vicesecretario;

don Carlos Alonso Sánchez, tesoro; don Fausto González Hermosa, vocal representante de Castilla la Nueva; don Felipe de las Heras, vocal de Castilla la Vieja, y don José Antonio G. Santalices, vocal representante de León.

Se establecieron normas para la labor a desarrollar por los asociados, destacándose las de propaganda oral y escrita, actuación de todos los asociados en cuantas manifestaciones económicas, artísticas y de otra índole, siempre que no fueran políticas y apoyo de la Asociación para todo lo que redundara en beneficio de Castilla, como región y como parte integrante del país.

Se acordó iniciar las gestiones y trabajos pertinentes para la organización de una revista que fuese órgano de la Asociación.

Se levantó la asamblea en medio del mayor entusiasmo.